



Maestrul L. Stein in mijlocul şahiştilor bucureșteni

Iubitorii de șah din asociația sportivă „Geologia” au avut aseară oaspete drag, maestrul internațional Leonid Stein, unul din participanții turneului de la București, a preferat să-și petreacă ziua liberă în jocul şahiştilor, dând un simultan la 23 de table în sala de festivități Comitetului Geologic. Șahistului sovietic i-a fost opus un puternic lot jucători de categorii superioare. După două ore și jumătate de joc, în fauzele celor prezenți, s-a anunțat rezultatul: maestrul Stein câștigă 18 rițe, face remiză în 4 (cu Rita Barbu, ing. S. Hondru, D. Goldstein V. Bodrug) și pierde una singură, la tânărul Cernea Radu. Și un motiv plus de satisfacție pentru şahiştilor de la „Geologia”: ei și-au completat ecia de autografe din cartea de aur a asociației cu semnătura unuia din participanții la viitorul turneu interzonal.

Foto: T. Chioreanu

Categoria A la fotbal

ULTIMA RESTANȚĂ...

nc, pe stadionul „23 August”: Progresul—Steagul roșu va desemna liderul categoriei A

lonjonul portarului u (lotul B) a fost il. Șutul puternic i Ene II (care nu ede în fotografie) cheiat cu gol ac- va lui Creiniceanu mijloc, între Barbu a și Petru Emil (ta). Lotul A con- acum cu 2-1.

Foto: T. Roibu amănunte în pag.



iar, mine dimineață iubitorii bal din Capitală vor face din n drum — ultimul în acest se- la stadionul „23 August”. va avea loc al 91-lea meci al părți a campionatului cate- A, Progresul—Steagul roșu, important pentru clasament, recis pentru primul loc. se este importantă această ulți- stanță? rimul rind pentru că ea va de- pe liderul campionatului. Cîștigă-

gind sau terminind la egalitate me- ciu cu Progresul, Steagul roșu ar ocupa primul loc cu un avantaj de două puncte sau un punct. În even- tualitatea unei înfringeri însă, Stea-

MIINE, PE „23 AUGUST”

Ora 10.45: Progresul—St. roșu (tin.)
Ora 12.30: Progresul—St. roșu (cat. A)

gul roșu ar pi... primul loc la... golaveraj, în favoarea Petrolului (la scorul de 1-0 în favoarea Progresu- lui, St. roșu ar avea un golaveraj

(Continuare în pag. a 5-a)

Turneul balcanic de fotbal

Dinamo București— Dinamo Tirana la 24 decembrie

Dinamo București a definitivat un nou meci în cadrul turneului balcanic. Este vorba de jocul cu Dinamo Tirana, care va avea loc la 24 decembrie la Tirana. La 28 decembrie, bucureștenii vor susține și un meci amical. Aceste două întâlniri vor fi legate de deplasa- rea la Istanbul, unde — după cum se știe — Dinamo va evolua la 17 și 20 decembrie.

ile echipei B de hochei R. S. Cehoslovace la București

mina viitoare, amatorii de de gheață din Capitală vor avea să urmărească, pe patinoarul l din Parcul „23 August”, evonei formații de valoare mon-reprezentativa B a R. S. Cehoslovace. Hocheiștii oaspeți vor sus-București două partide. Marți ora 19.30) ei vor primi replica ratei noastre divizionare (iar 19) vom asista la întâlnirea R. P. Română—R. S. Cehoslovace. Hocheiștii vor sosi în Capitală luni e calea aerului. în pag. a 8-a o prezentare a cehoslovace, făcută de cores- il nostru din Praga).

Șahistul Constantin
Neagu
Hunedoara-Deva

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

ANUL XVII—Nr. 3942 • Sîmbătă 9 decembrie 1961 • 8 pagini 25 bani

Spartachiada de iarnă a tineretului

Start reușit și la asociația sportivă Vulcan

Sala de festivități a Uzinelor de utilaj petrolier și chimic din Capitală a găzduit, în urmă cu câteva zile, deschiderea Spartachiadei de iarnă a tineretului, la asociația sportivă Vulcan. Peste 500 de muncitori, tehnicieni și ingineri ai uzinelor au participat la inaugurare, programul sportiv prezentat, bogat și atractiv, răspândindu-le din plin interesul manifestat.

Mai întâi și-au demonstrat măiestria luptătorii. Reușitele reprize la care și-au dat concursul Nicolae Cristea, Ștefănică Stancu, Bucur Șitoianu, Ion Spinu, Ștefan Geantă, I. Schneider ș.a. au fost marcate cu ropote de aplauze. În continuare, sportivul Haralambie Mavridis a arătat iubitorilor sportului cu halterele cele trei stiluri clasice. Apoi, antrenorul de lupte Gheorghe Ilie a arbitrat primele întreceri la trîntă, ce însemnau startul propriu-zis al Spartachiadei. De mult

succes s-a bucurat disputa dintre Constantin Badea și Anton Neagu. Cei doi cazangii și-au apărut șansele cu multă ardoare. Pînă la urmă, Badea a reușit să învingă. Programul, desfășurat în sala de festivități, s-a încheiat cu demonstrația unui lot de gimnaști ai clubului sportiv „Steaua”. Gimnaștii au executat interesante mișcări la sol și acrobatice. După aceasta, la clubul uzinelor, șahistul Constantin Bozdoghina, maestru al sportului, a dat un simultan la 14 mese. Rezultat: 12 partide câștigate și 2 pierdute. Cei doi performeri sint cazangii Lucian Groza și funcționarul Petre Tănase.

Tinerii muncitori prezenți la această festivitate, mulți dintre ei încă elevi ai școlii profesionale, au asaltat pe demonstrații sau pe simultanist cu numeroase întrebări, exprimîndu-și astfel dorința de a cunoaște „tainele” sporturilor pe care le-au aplaudat. Sportivii asociației Vulcan au luat și ei, astfel, cu succes, startul în tradiționala competiție de masă. Spor la întreceri!

NICOLAE D. NICOLAE, coresp.



Elena Ivanovici, pivotul echipei Rapid, în plină acțiune sub panou.

Foto: T. Roibu

Azi, la Tbilisi și la Halle, Steaua și Rapid joacă în cadrul „C.C.E.” la baschet

Azi, campioanele țării noastre la baschet masculin — Steaua București — și feminin — Rapid București — susțin importante întâlniri în cadrul primului tur al ediției 1961—1962 a „Capei campionilor europeni”. Steaua întâlnește la Tbilisi formația Dinamo, clasată pe locul secund în ultimul campionat al Uniunii Sovietice. Partida de sîmbătă constituie returul jocului desfășurat la 5 decembrie la București și câștigat de baschetaliștii sovietici cu 77—76. Rapid București, participantă pentru a doua oară la „C.C.E.” și la Halle replica echipei Chemie, campioană a R.D. Germane. Ținînd seama de evidentul progres înregistrat de baschetul fe-

minin din R.D.G., misiunea sportivelor bucureștene apare dificilă. Returul va avea loc la 31 ianuarie, la București.

R. P. ROMÂNĂ PARTICIPĂ LA JOCURILE BALCANICE DE BASCHET

Intre 20—24 decembrie 1961 se vor desfășura în localitatea Skopje din R.P.F. Iugoslavia întrecerile Jocurilor balcanice la baschet masculin, la care va lua parte și reprezentativa R. P. Romine.

C. GRUIA-coresp. regional

(Continuare în pag. a 4-a)

Schiorii brașoveni așteaptă zăpada...

Așteptînd ninsoarea care să le permită începerea antrenamentelor pe zăpadă, schiorii brașoveni nu stau totuși degeaba. Încă din timpul verii ei s-au pregătit cu seriozitate, dornici să aibă o comportare cât mai frumoasă în întrecerile ce le vor susține în lunile de iarnă.

Fondiștii, de pildă, au parcurs pînă acum mii de kilometri, pe uscat, iar concursurile de verificare au reflectat în mare măsură străduințele depuse de ei. Sportivii clubului Dinamo și-au desfășurat pregătirile în parcul din incinta clubului, sub supravegherea antrenorului Ștefan Stăiculescu. Ei au putut fi văzuți deseori făcînd cursuri sau luncind pe patine cu rotile nu numai în parcul Dinamo, ci și pe șoseaua dinspre Rîșnov. Interes deosebit se manifestă și în rîndul fondiștilor clubului Olimpia, de care se ocupă maestrul sportului Ion Sume-drea. Din rîndul celor 18 schiori care alcătuiesc secția, Bujor Olteanu, Radu Cimpoia, Dorina Nilă și Doina Boboc s-au dovedit cei mai bine pregătiți la concursurile de control pe uscat. Un stadiu avansat de pregătire îl au și fondiștii de la Casa Ofițerilor, antrenaj de Marcel Stuparu. Elena Tom, Ion Cimpoia, Al. Zangor au fost văzuți mai des în Poiana Brașov, parcurgînd de zeci de ori traseele pe care vor lua startul în anul 1962.

Schiorii probelor alpine sînt și ei într-un stadiu destul de avansat de pregătire. Slalomisții și coboritorii de la Dinamo, de care se ocupă antrenorul Gh. Roșculeț, au dat rezul-

tate bune la concursurile de control. Aceleași cuvinte frumoase se pot spune și despre schiorii Casei Ofițerilor. Maestrul sportului Ion Cașa se preocupă îndeaproape ca „elevii” săi Gh. Bălan, Adrian Bătușaru, Constantin și Spiridon Bălan, Cornel Rucăreanu, Erika Liebhardt ș.a. să aibă o pregătire fizică bună. Secția de schi a Casei Ofițerilor va pune accentul în viitorul sezon pe tineret,

fapt pe care îl considerăm deosebit de important.

Cei 12 coboritori și slalomisți de la Olimpia Brașov, antrenaj de maestrul sportului Radu Scîrnci, ca și cei de la clubul sportiv școlar Luceafărul, pregătiți de Dragoș Burghilea, au fost văzuți mai des pe Timpa. De remarcat că Luceafărul, deși are în



Un aspect de la un antrenament pe rotile al schiorilor fondiști de la Dinamo Brașov.

Foto: Gh. Corcodel

Correspondenții noștri ne transmit:

Vești din activitatea sportivă de mase

INTRECERI ATLETICE PENTRU COPII ȘI JUNIORI

Peste 100 de copii și juniori s-au întrecut — la începutul acestei luni — în cadrul concursului de atletism organizat pe stadionul din Galați de clubul sportiv orășenesc și școala sportivă de elevi. Multe dintre rezultatele realizate sînt meritorii, concursul fiind un bun prilej pentru antrenorii de atletism de a selecționa elemente talentate. Această inițiativă trebuie extinsă și în celelalte orașe ale regiunii.

I. Mușat și C. Teclu
HARNICIE

Un prețios ajutor în dezvoltarea activității sportive de mase din cadrul asociației sportive Metalul Tîrgoviște îl dă și Teodor Mihăilescu, responsabilul magaziiilor de echipament și material sportiv. Datorită hărniciei și grijii cu care el păstrează echipamentul și materialul sportiv, acestea își prelungesc cu mult perioada de întreținere. Hărnicia lui Teodor Mihăilescu trebuie să constituie un exemplu demn de urmat.

Misu Avanu

PETROLUL ÎN FRUNTEA CAMPIONATULUI DE VOLEI DE LA ONEȘTI

Numărul mereu crescînd de echipe de volei care participă la competițiile pe asociație și la întrecerile sportive de mase a permis selecționarea celor mai bune formații pentru desfășurarea campionatului orașului Onești. De curînd a luat sfîrșit această frumoasă întrecere care a îngrenat 7 formații. Primul loc a fost ocupat de echipa Petrolul, care nu a suferit nici o înfrîngere. Ea a fost urmată de Chimia C.C.B., O.G.I., Victoria, Cauceiul, Instalatorul și Energia.

Organele și organizațiile sportive din acest oraș se preocupă intens pentru crearea bazei de mase la cît mai multe discipline sportive. Aceasta și pentru a se putea asigura creșterea activității sportive de performanță.

A. Aroninesel

REZULTATE REMARCABILE

Consiliul asociației sportive Tineretea Stoenești, regiunea Ploiești, desfășoară o intensă activitate sportivă de mase. Datorită acestui lucru reprezentativele safe, din care fac parte cei mai buni sportivi selecționați în campionatele pe asociație, au reușit o serie de rezultate remarcabile. Echipele de volei (băieți și fete) și cele de tenis de masă s-au clasat pe locuri fruntașe în campionatele raionale, iar junioara Margareta Ion s-a clasat pe locul II în campionatul regional. Aceste succese constituie un puternic stimul și pentru ceilalți membri U.C.F.S. din asociație.

Un merit deosebit în buna organizare a activității sportive de mase din asociația Tineretea îl au activiștii obștești ing. I. Ignat și prof. L. Moarcăș

A. Vlăsceanu

Figuri de delegați



Atleta Elena Vasi, elevă în clasa a IX-a a Școlii medii nr. 4 — Timișoara (cu program special de educație fizică), campioană republicană de junioare la proba de 80 m garduri, a fost propusă delegată la Conferința regională U.C.F.S. Banat.

Atitudini

Pompiliu Perșa nu a spus adevărul...

Cu cîteva luni în urmă, ziarul nostru — salutînd inițiativa Clubului sportiv școlar din Clujde a organiza o competiție feminină de handbal în 7 sublinia priceperea și, în general, modul imparțial în care au înțeles să se achite de misiunea lor o serie de arbitri. Dar, totodată, scoțeam în evidență și neglijențele, incompetențele altora.

Printre cei criticați în articol („Putem privi cu încredere viitorul handbalului nostru feminin!”) a fost și un arbitru clujean, Pompiliu Perșa...

Însă, departe de a recunoaște justetea criticii noastre, tovarășul Pompiliu Perșa a găsit de cuviință să se erijeze în „victimă” arătînd — în scrisoarea pe care ne-a adresat-o — că „deși inițial fusese delegat să conducă o serie de întâlniri în competiția amintită, totuși, din motive obiective (interes de serviciu), a trebuit să părăsească loca-

litatea... tocmai în zilele în care aveam loc întrecerile. Probabil — căuta să întărească nevinovăția sa tovarășul Perșa — organizatorii îi trecuseră numele pe foile de arbitraj și n-au mai făcut cuvenita modificare. Ceva mai mult, deși plecat din Cluj, tovarășul Perșa a știut cu exactitate și cine l-a înlocuit: arbitrul V. Luca...”

O cercetare mai amănunțită a situației, chiar la Cluj, în scrierile Clubului sportiv școlar, ne-a dovedit însă totala lipsă de temei a argumentației sus-numitului arbitru. Pentru că, în realitate:

a) arbitrul Pompiliu Perșa n-a lipsit din Cluj în nici una din zilele competiției;

b) el a condus meciurile la care a fost programat de către comisia de handbal a orașului Cluj și le-a condus nesatisfăcător;

c) a semnat — perfect lizibil — foile de arbitraj.

d) arbitrul Paul Radvanî care a fost delegat să conducă meciuri în cadrul aceleiași competiții ne-a declarat textual: „Sînt complet surprins de maniera în care încearcă să se dezvinovătească tovarășul Perșa. Trebuie să precizez că el a arbitrat împreună cu mine în toate zilele competiției...”

Avem de-a face, așadar, cu un mod cu totul inadmisibil de a răspunde la o critică justă, cu o atitudine care nu face cinste unui activist sportiv.

Arbitrul Pompiliu Perșa nu a spus adevărul...

Îată de ce recomandăm comisiei de handbal a orașului Cluj să ia în discuție cazul arbitrului Perșa și — cu simț de răspundere — să tragă concluziile ce se impun!

TIBERIU STAMA

Duminică, cîteva aplauze în plus...

Nu știți dacă restanța fotbalistică de miine va stîrni curiozitatea acestei toamne întîrziate ca să rămîna la meci, sau, capricioasă cum e, va pleca fără să cunoască... poziția definitivă în clasament a echipelor de fotbal din „A”. Și într-un caz și-n altul, un lucru e sigur: iubitorii sportului din Capitală vor fi din nou prezenți pe stadionul „23 August”. E ultimul meci oficial din acest an și oricare îndrăgostit de fotbal nu va scăpa prilejul de a-și lua (provizoriu) rămas bun, de la aceste două echipe, de la ospitală-țurul stadion „23 August”, care i-a găzduit în atîtea și atîtea duminici.

Miine, cînd fluierul arbitrului va anunța sfîrșitul meciului, cînd spectatorii vor aplauda ultimul act al acestui sezon fotbalistic, o parte dintre aplauze vor fi, desigur, adresate și colectivului de muncă al stadionului „23 August”: horticultorilor pasionați după frumos, care au știut să ne încînte privirile cu cele mai frumoase nuanțe de flori și arbuști, harnicilor timplari care, de la un meci la altul, au izbutit să... repare băncile stricate, vopsitorilor, mecanicilor, întregului personal al complexului sportiv, care, prin munca lui, ne-a făcut să ne simțim atît de bine în acest minunat stadion.

În timpul iernii activitatea lor... se va dubla. Ceasul electric — inima acestui mare stadion — va fi demontat și pus cu grijă la păstrare (o odihnă binemeritată!). Barele celor două porți, atît de greu încercate în acest sezon fotbalistic, vor fi puse și ele la adăpost de intemperii și... atacanți. Gazonul va fi reparat și acoperit apoi cu un strat de îngrășămintă chi-

mice. Vestiarele, instalațiile sanitare, totul va fi verificat, reamenajat, vopsit.

În sere primăvara a venit de acum... Răsădirile au început înalțe din cutiile cu pămînt trile lor gingașe. La primul cuplaș balistic din primăvară, peste 20 de flori ne vor întîmpina pe stîmul „23 August”. Le vom zîmbi treacăt, căci gîndul nostru va avea zi la poznașul balon rotund ne dă atîtea emoții și... puține fâcții.

În celelalte sectoare de activitate ale Complexului sportiv „23 August” (patinoarul artificial, centrul de gătire și antrenament, Radiocentrul etc.) activitatea sportivă iarnă a început de mult. La pat de pildă, se lucrează continuu. Îmîneată de la orele 7 pînă la 12 tea (duminica trecută au fost 1.600 de patînatori amatori) care, pe teren intră... echipele și antrenament, în frumoasele saloane, box sau gimnastică, întîși începători și maeștri ai sportului la noul stadion amenajat pentru atletism — unicul din țară acest gen — se lucrează de zor, fi terminat probabil pînă la sfîrșitul anului.

Se lucrează intens pe toate cele de hectare cit cuprinde complexul sportiv „23 August”. Pentru ca să fie cît mai util, cît mai plăcut pentru sportivi, pentru spectatori, pentru noi toți!...

T. VAS



La Școala de meserii confecții textile nr. 1 din Capitală, în fiecare orele prînzului se face gimnastică în producție. În fotografie, elevele anului I în atelierul de lucru executînd programe de gimnastică în producție.

Foto: T. Ro

A apărut revista



La centrele de Difuzare a presei din întreaga țară a fost pusă în vânzare revista ilustrată „SPORT” nr. 23.

Spicium din cuprins:

- Doi campioni: gimnaștii Elena Leușteanu și Frederic Orendi.
- Cu aparatul fotografic la Brașov.
- I.T.B. — o școală a rugbiului.
- Finaliste la campionatul mondial de fotbal: echipa Angliei.
- Drumul Steagului roșu spre victorie.
- După 7 ani, rugbiștii militari din nou campioni.
- O pagină cu imagini din sportul sovietic.
- Două pagini de magazin sportiv.

De ce nu răspundeți, tovarăși?

Sesizînd unele deficiențe în activitatea cluburilor și a asociațiilor sportive, a unor consilii regionale, raionale și orășenești U.C.F.S., indisciplina unor jucători în timpul întrecerilor, ca și unele greșeli comise de federațiile sportive, ziarul nostru a criticat lipsurile constatate.

Majoritatea celor criticați au avut o poziție justă, înțelegînd că materialele în care erau arătate lipsurile aveau ca scop permanenta îmbunătățire a muncii în domeniul sportului. Drept urmare, aceste organe cit și sportivi vizali ne-au răspuns într-un termen scurt, luînd o justă poziție autocritică, dezvăluînd adevăratele cauze care au determinat defecțiunile în muncă, arătînd mijloacele prin care își vor îmbunătăți activitatea și angajîndu-se să depună toate eforturile pentru ca treaba să meargă din ce în ce mai bine.

Asfel, ne-a răspuns, de pildă, consiliul asociației sportive Constructorul Ploiești, a cărei echipă de rugbi a fost criticată în articolul intitulat „Nu mai jucăm”, apărut în numărul 3920 al ziarului nostru. În scrisoarea de răspuns, consiliul asociației ne arată că în urma analizei făcută s-a hotărît suspendarea antrenorului vinovat și sancționarea cu avertisment a jucătorilor. De asemenea, a fost aspru criticat și biroul secției, pentru slaba muncă de educare dusă cu jucătorii.

Pe marginea aceluiași caz ne-a răspuns și antrenorul Nicolae Wartha, care a avut o poziție corespunzătoare, autocritică.

Poziții juste față de critică au avut și fotbalistul Ion Nunweiler (III), criticat în numărul 3.908 al ziarului, handbaliștii Nodca și Bulgaru, criticați în articolul „De ce se comportă slab unii handbaliști fruntași?”, clubul sportiv Olimpia Brașov, a cărei

Pe urmele materialelor publicate

echipă de rugbi a fost criticată în articolul „Respectul față de spectatori, o cerință de bază pentru fiecare sportiv” ș.a.m.d.

Dar, mai sînt încă cluburi, asociații sportive, federații și sportivi care, deși criticați pentru lipsuri și abateri evidente, nu și-au îndeplinit elementara îndatorire de a răspunde ziarului și, prin aceasta, opiniei noastre publice. Clubul sportiv Progresul nu a răspuns nici pînă acum criticii adusă echipei de rugbi prin articolul „Respectul față de spectatori...”, deși de la publicarea lui a trecut mai mult de o lună de zile. Federația de volei,

criticată în două rânduri (art. „După turneul de la Praga” gîndul la campionatele mondiale de volei din 1963”) pentru greșeli de gătire și alcătuirea echipelor reprezentative, păstrează și acum o deplină, ca și cum nu ar fi răspunzătoare pentru faptul că nostru nu se ridică la valoarea teptată. Aceiași atitudine de ne-a fost constatată și la unii printre care amintim de fe Cojocaru, Constantin, Tătaru (Știința București), V. Alexandru, G. David (Dinamo București), Teclu (Rapid București), Constantin (Dinamo București), Constantin (Dinamo Pitești), canu (Progresul București), Neacșu, Marin Marcel (Petrolistii), jucătorii de polo pe apă Kroner (Dinamo București), T. (Știința București) ș.a.

Faptul că unele organe, zăzii sportive și unii sportivi pun criticilor este deosebit de prin poziția lor necorespunzătoare celei criticați dovedesc că sînt leg încă rolul atît de important al criticii, că nu tîm seama de semnalate în munca lor și dîsistă în ele.

Atitudinea celor care nu ne răspuns la critică este cu totul sibilă. Ar fi dorit ca măcar să ia poziția cuvenită.

ÎNSEMĂNĂRI PE MARGINEA UNUI TABEL

Datele statistice sînt întotdeauna deosebit de grăitoare. De îndată, studiind un tabel sînt întocmit de F.R. Volei, am putut desprinde o serie întregă de concluzii, cea mai importantă fiind creșterea fără precedent a activității voleibalistice din țara noastră — rezultat direct al condițiilor minunate pe care partidul și guvernul le creează zi de zi întregii noastre mișcări de cultură fizică și sport.

Socotîți și dv.: de la cele citeva zeci de echipe existente înainte de 23 August 1944 în unele localități mai mari, s-a ajuns ca în întreaga țară să ființeze acum 1.580 de secții, toate afiliate la F. R. Volei. O cifră care demonstrează că voleiul s-a răspîndit în cele mai îndepărtate colțuri ale țării, în orașe ca și la sate.

Dar să vedem ce ne mai spune tabelul. Sînt o serie de cifre care ilustrează creșterea activității voleibalistice — așa cum arătăm și mai sus — după cum alte demonstrații rămînea în urmă a acestei discipline sportive în unele regiuni.

SECTII AFILIATE

Cele 1.580 de secții aflate în clipa de față sînt repartizate în întreaga țară, orașul București bătînd însă recordul: 220! Și, unele secții au mai multe formații. Aceasta este o explicație a numărului deosebit de mare de echipe (peste 300!) masculine, feminine, de juniori sau junioare care iau parte la diversele etape ale campionatelor republicane. Cu adevărat, voleiul are în București o bază de mase. Este un merit al comisiei orașenești de volei din București, care trebuie felicitată pe această cale. După orașul București, în regiunea Oltenia sînt cele mai multe secții afiliate — 149. Urmează regiunile Ploiești (130), București (113) etc.

Există însă și regiuni unde s-a dus o slabă muncă de popularizare a voleiului — lucru pe care îl reflectă foarte bine acest tabel: în reg. Hunedoara există numai 46 de secții, în reg. Mureș-Autonomă Maghiară doar 58, în reg. Maramureș 61 și în reg. Brașov 63. Această lipsă de preocupare are repercusiuni asupra nivelului tehnic al voleiului practicat în aceste locuri. Nu întîmplător formația masculină Știința Petroșeni se află pe ultimul loc în prima serie a campionatului masculin fără nici o victorie, iar regiunile Mureș-Autonomă Maghiară și Maramureș nu au decît o echipă în cele două campionate republicane.

SPORTIVI LEGITIMAȚI ȘI CLASIFICAȚI

Numărul sportivilor legitimați este însă numai de 15.333. Aproape jumătate activează în orașul București. În acest... clasament urmează regiunea Banat (la mare diferență) cu 861, apoi reg. Ploiești (760), reg. Brașov (745), regiunile Bacău și Dobrogea — fiecare cu cite 720. Locul ultim este ocupat de reg. Suceava cu numai 150 de sportivi legitimați (!?). precedată de regiunile Argeș și Maramureș cu cite 200. Comisiile regionale de volei din Suceava, Pitești și Baia Mare oare nu activează de loc? Numărul de sportivi legitimați este oglinda activității (mai bine-zis a inactivității) lor. De aceea, tovarășii aflați la conducerea treburilor sportive în aceste regiuni ar trebui să cheme la răspundere pe cei din comisiiile regionale de volei.

Ce să mai vorbim atunci despre sportivii clasificați? Dintr-un total de aproape 5.600, 66% aparțin orașului

București. O activitate frumoasă s-a dus în această direcție și în regiunea Oltenia. Însă, conform datelor statistice trimise de comisiiile regionale de volei, la 1 iulie a.c. în regiunile Ploiești și București nu exista nici un sportiv clasificat ! ? !

Creșterea măiestriei voleibaliștilor și a voleibalistelor se măsoară prin numărul sportivilor de categoria I sau a II-a. În această privință, în afara orașului București, situația este nesatisfăcătoare. În regiunile Suceava, Mureș-Autonomă Maghiară, Bacău și Argeș nu există nici un voleibalist pe al cărui carnet de clasificare să fie trecută categoria I sau a II-a, iar în altele (reg. Crișana, Iași și Maramureș) — doar cite unul singur de cat. I

ANTRENORI ȘI INSTRUCTORI

Creșterea nivelului pregătirii celor care au îndrăgît sportul cu mingea peste plasă este în strînsă legătură cu existența și activitatea antrenorilor și a instructorilor. Dacă în orașul București situația este pozitivă (157 de antrenori și 206 instructori sportivi la 220 de secții), ba chiar se poate spune că sînt prea mulți, în multe regiuni din țară se simte nevoia lor. Din nou intervine în discuția noastră regiunea Suceava, unde nu există nici un antrenor calificat, ci numai instructori. Apoi, în regiunile Crișana, Maramureș, Mureș-Autonomă Maghiară și Hunedoara numărul tehnicienilor cu specializarea volei este de asemenea insuficient. De altfel, ca și în regiunea București, unde la cele 113 secții afiliate există doar doi antrenori și 61 de instructori.

Se ridică aici o problemă deosebit de importantă căreia federația de specialitate va trebui să-i găsească pînă la urmă o rezolvare cit mai echitabilă: este vorba de o cit mai justă repartizare teritorială a antrenorilor de volei. Este inadmisibil ca să existe regiuni fără nici un antrenor, sau numai cu 3-4.

Voleiul nu se joacă numai în București. Și la Suceava. Satu Mare, Zimnicea sau Reghin (ca să luăm la întîmplare citeva localități) se practică acest sport. Echipele care ființează aci au și ele nevoie de antrenori calificați. Pentru că să nu uităm un adevăr: de fapt, provincia a scos la iveală cele mai mari talente ale voleiului nostru masculin și feminin.

CEVA ȘI DESPRE JUNIORI

Seleționarea și creșterea cadrelor este una din problemele care frîmintă la ora actuală F.R. Volei. Din tabelul despre care este vorba reiese că

la diversele faze ale campionatului republican de juniori au participat anul acesta 7.838 de sportivi. Fără îndoială, o cifră frumoasă, dar care ar putea fi cu mult mai mare dacă în toate regiunile s-ar acorda însemnățile cuvenite problemei juniorilor.

Ne-am obișnuit pînă acum ca orașul București să fie în frunte. De data asta, Clujul a luat-o cu mult înainte: aproape 1.300 de tineri sportivi au luat parte la campionatul republican, în timp ce în orașul București doar 160! Cele două cifre își au explicația lor: Clujul a fost și rămîne un centru de bază al voleiului nostru, de unde au răsărit și răsăr în continuare adevărate talente, multe dintre acestea apărînd cu succes culorile patriei în nenumărate întîlniri internaționale. În același timp, în București, unde sînt cluburi puternice cu posibilități frumoase și echipe de valoare în campionatele categoriei A, problema juniorilor este lăsată pe un plan secund de cluburi și asociațiile sportive. La fel, în regiunile Iași, Mureș-Autonomă Maghiară, Hunedoara, care ar putea să învele din experiența muncii duse în alte regiuni, ca de pildă, Oltenia, Brașov, Galați, unde tinerilor sportivi — cadrele de miine ale echipelor noastre reprezentative — li se acordă atenția cuvenită.

★

După cum se vede, tabelul scoate cu pregnanță la iveală baza de mase deosebit de bogată a voleiului nostru. Adăugînd la numărul de sportivi legitimați pe cei care practică în mod neorganizat acest sport, pe cei care participă la numeroasele competiții de mase — și din care voleiul nu lipsește — ajungem la cifre de ordinul zecilor de mii. Din rîndul acestora, an de an, ies la iveală tot mai multe talente. Acestea, bine pregătite de antrenorii valoroși pe care îi avem, pot împropăta echipele noastre de frunte și chiar loturile reprezentative. Ar trebui deci ca între baza de mase și performanțele realizate de voleiul nostru, să existe o strînsă legătură. Din păcate, situația nu se prezintă chiar așa. Cu toate că „rominii sînt clădiți pentru volei”, după cum spunea mai de mult un antrenor străin, marile rezultate către care avem tot dreptul să tindem, încă se lasă așteptate, în ierarhie mondială noi ocupînd locul IV-V.

Iată deci că cifrele „seci” ale unui tabel, scot la iveală concluzii interesante. De cele mai multe dintre ele forurile în drept trebuie să țină seama.

MIRCEA TUDORAN

Un program interesant, la sfîrșit de săptămîină



Luptă, în doi, la fileu... Fază din partida de campionat Rapid—Steaua, desfășurată duminică trecută.

Penultîma etapă a turului campionatelor republicane de volei programează o serie de partide deosebit de importante pentru cele patru clasamente. „Capul de alif” este deținut de meciurile masculine Steaua București — Știința Cluj și Tractorul Brașov — Progresul București. Un meci frumos și echilibrat se anunță și la Craiova, unde echipa locală C.S.O., care pare să prindă aripi pe teren propriu, va întîlni o formație în plină ascensiune de valoare: Farul Constanța.

Din campionatul feminin, mai echilibrat apar jocurile Sănătatea București — C.S.O. Craiova și C.S.M. Sibiu — Combinatul poligrafic București.

41 „candidați”, pentru... 2 locuri

După luni de zile de întreceri, de cele mai multe ori pasionante, după etape cu nenumărate surprize și după un „baraj” urmărit de un mare număr de spectatori, campionatul de calificare, la startul căruia s-au prezentat 41 de echipe candidate la cele două locuri pentru categoria A, a luat sfîrșit cu promovarea Științei Timișoara și Petrolul Chimia București.

Să nu vorbim însă numai despre „premianși”. Se poate spune că, în general, campionatul de calificare din acest an a fost marcat de o evidentă creștere valorică a echipelor participante, că — urmare a unui proces de instruire desfășurat cu mai multă competență — spectatorii au putut să asiste deseori la partide de calitate. Dintre echipele a căror evoluție a fost aproape întotdeauna marcată printr-un joc bun, amintim următoarele: Petrol Chimie, Știința Timișoara, A.S. Tecuci, Farul Constanța, Rulmentul Birlad, Arhitectura, Flacăra roșie București, Chimica Tirnăveni etc. Aș cum era și firesc, a crescut considerabil și valoarea jucătorilor, în echipele participante la campionatul de calificare activînd mulți rugbiști cu reale perspective. De asemenea, desfășurarea acestei competiții a prilejuit și afirmarea multor juniori promovați curajos de diferite cluburi și asociații sportive.

Campionatul de calificare a cunoscut o desfășurare destul de echilibrată și, în această direcție, este suficient să amintim pasionantul „duel” dintre frunțașele serjei a III-a, A. S. Tecuci (39 p) și Rulmentul Birlad (38 p.), sau faptul că în seria a IV-a după ultima etapă, Știința Timișoara și Chimica Tirnăveni totalizau cite 34 p. Aceasta subliniază valoarea apropiată a multor echipe care candidau la cele două locuri în campionatul categoriei A.

Un frumos succes pentru activitatea noastră rugbistică l-a constituit lărga popularizare a acestui sport în noi centre ca Năvodari, Vulcan, Săcele, Oltenița, Tr. Severin sau Craiova, unde iubitorii sportului manifestă un interes sporit pentru competițiile de rugbi.

O cit de sumară analiză a principalelor probleme ridicate de desfășurarea campionatului republican de calificare pe acest an duce însă la concluzia că au existat și numeroase deficiențe, care trebuie lichidate pînă la ediția viitoare a acestei competiții deosebit de importantă pentru dezvoltarea rugbiului nostru, pentru creșterea și promovarea a noi tineri talenți, în primele formații ale țării. De la bun început trebuie să spunem că, din cauza unei superficiale munci de pregătire, o serie de echipe s-au prezentat cu mult sub nivelul competiției (Progresul R. Sărata, Jiul Petroșeni, Constructorul IUT Iași etc.) Este necesar ca în viitor antrenorii sau instructorii acestor echipe să se ocupe cu mai mult simț de răspundere de pregătirea formațiilor respective dar, în același timp, ei să se bucure de mai mult sprijin din partea cluburilor, asociațiilor sportive ca și a organelor UCFS. În această direcție trebuie amintită lipsa de interes pentru echipele de rugbi manifestată la Craiova și la Iași (este vorba de echipele din campionatul de calificare) spre deosebire de Piatra Neamț, Constanța, Medgidia, Tecuci și alte centre în care rugbiul cunoaște o înfloritoare dezvoltare.

Urmărind evoluția celor 41 de echipe participante la campionatul de calificare, tehnicienii au sesizat deseori nivelul scăzut al unor echipe ca și atitudinea nedisciplinată a unor jucători. Măsurile luate la timp au dus, în parte, la remedierea lipsurilor. Totuși, trebuie să arătăm că au continuat să existe cazuri în care

mai mulți jucători au fost eliminați pentru acte nesportive (Ancora Galați, C.S.M.T. Brăila etc.), în care unele echipe (Minerul Lupeni, Constructorul Ploiești sau Metalul Buzău) s-au retras de pe teren din diferite „motive” manifestînd astfel o totală lipsă de respect pentru publicul spectator sau alte cazuri în care o echipă sau alta începea să facă din neprezentarea la jocuri practică cu totul nesănătoasă (Șantierul Navale Oltenița).

Incheierea campionatului de calificare care ne face să ne gîndim la... viitoare ediție a acestei frumoase competiții, în vederea căreia echipele candidate la categoria A în anul următor pot și trebuie să se pregătească încă de pe acum folosînd timpul atât de favorabil. Cu mai multă răspundere trebuie să privească problema pregătirii la un nivel corect punzător cele două echipe promovate în categoria A, Știința Timișoara și Petrol Chimie care vor activa de acum înainte alături de cele mai valoroase formații de rugbi din țara noastră.

DAN GIRLEȘTEANU

Iată acum și clasamentele celor patru serii ale campionatului republican de calificare pe anul 1961:

SERIA I GRUPA A

1. Petrol Chimie Buc.	18	16	0	2	272: 50
2. Arhitectura Buc.	18	13	1	4	178: 76
3. Gr. Roșie II Buc.	18	2	1	5	192: 91
4. Dinamo II Buc.	18	11	2	5	341: 92
5. Rapid II Buc.	18	2	0	6	184: 88
6. St. Inst. Constr.	18	7	2	9	82: 152
7. Autobuzul Buc.	18	4	2	12	71: 192
8. S.N. Oltenița	18	4	1	13	85: 171
9. Universitatea Buc.	18	3	1	14	73: 290
10. Știința I.P.G.G.	18	3	0	15	82: 308

SERIA I GRUPA B

1. Flacăra roșie Buc.	14	11	3	0	164: 23
2. Meteorul Buc.	14	9	3	2	110: 24
3. Gloria Buc.	14	7	2	5	82: 55
4. Vulcan Buc.	14	5	4	5	80: 56
5. Sirena Buc.	14	6	1	7	98: 81
6. Petrolul Pitești	14	6	0	8	92: 90
7. Drubeta Tr. Severin	14	1	2	11	51: 162
8. Electroputere Cr.	14	2	1	11	50: 212

SERIA A II-A

1. Farul Constanța	14	13	0	1	372: 29
2. Petrolul Ploiești	14	9	1	4	288: 44
3. Cimentul Medgidia	14	7	2	4	135: 56
4. Metalul Buzău	14	6	0	8	82: 104
5. Constructorul Pl.	14	7	0	7	68: 64
6. Precizia Săcele	14	5	0	9	92: 301
7. U.S.A.S. Năvodari	14	2	8	8	26: 216
8. Progresul R. Sărata	14	1	0	13	21: 266

SERIA A III-A

1. A. S. Tecuci	14	12	1	1	249: 23
2. Rulmentul Birlad	14	12	0	2	311: 67
3. Laminorul Roman	14	7	3	4	92: 64
4. Ancora Galați	14	6	1	7	74: 34
5. C.S.M.T. Brăila	14	4	3	7	43: 101
6. Ceahlăul P. Neamț	14	4	1	9	40: 184
7. Dinamo Bacău	14	4	1	9	36: 183
8. Constr. I.U.T. Iași	14	1	2	11	40: 201

SERIA A IV-A

1. Știința Timișoara	12	11	0	1	248: 1
2. Chimica Tirnăveni	12	11	0	1	165: 2
3. C.S.M. Sibiu	12	8	0	4	50: 9
4. C.F.R. Timișoara	12	4	2	6	49: 8
5. Minerul Lupeni	12	3	1	8	32: 8
6. Minerul Vulcan	12	2	2	8	24: 15
7. Jiul Petroșeni	12	0	0	12	15: 15

Competiții pentru juniori

„CUPA ORAȘULUI BUCUREȘTI

Prima etapă a acestei frumoase competiții s-a încheiat cu următoarele rezultate: I.T.B.—Combinata 11-0; Lilor sportive de elevi 5-0; Gri Roșie — Știința 8-0; Rapid — I gresul 16-6. Miine, pe terenul I. au loc semifinalele competiției: 10: I.T.B. — Grivița Roșie; ora Rapid — Dinamo.

O ÎNTECERE INTERESANTĂ

Comisia orașenească București a luat o frumoasă și interesantă inițiativă propunîndu-și organizarea competiții de rugbi în 8 rezerve tinerilor jucători născuți în 1944 mai tineri care, însă nu legitimați. Înscrierile se pot face către delegații secțiilor de rugbi marți 12 decembrie ora 18, la diul U.C.F.S. oraș București.

NATATIE

Astăzi și miine la bazinul Floreasca

Campionatul de hală al juniorilor și copiilor

Astă-seară (de la ora 19,30) și miine dimineață (de la ora 10) piscina acoperită de la Floreasca găzduiește o importantă competiție organizată de comisia orașenească de specialitate. Este vorba de campionatul de hală al orașului București, rezervat juniorilor și copiilor.

Sînt programate și două jocuri de polo în cadrul competiției dotate cu „Cupa de loamnă”. Astă-seară, la sfîrșitul probelor de înot se întîlnesc echipele Steaua și Școala sportivă de elevi nr. 1, iar miine dimineață (tot după concurs) vor juca formațiile Progresul și Știința.

În sfîrșit, miine de la ora 15, și o competiție pentru înotătorii studenți: „Cupa 30 Decembrie”.

Schiorii brașoveni așteaptă zăpada...

(Urmare din pag. 1)

echipă numai juniori, va participa la Cupa R.P.R., organizată atît pentru seniori, cit și pentru juniori.

Schiorii colorate asociații, printr-o care amintim de Voința (antrenor Puia Dragomirescu), Știința (antrenor C. Diaconescu), au atins și ei un stadiu avansat de pregătire, fiind gata să înceapă lucrul pe zăpadă.

Săritorii prornit ca în apropiatul

sezon să aibă o activitate mai bogată decît în anii trecuți. În afara săritorilor consacrați, pe trambuline vor apare o serie de juniori pregătiți încă din timpul verii. În incinta clubului Dinamo, antrenorul Aurel Munteanu poate fi văzut zilnic înconjurat de un grup de 14 tineri care primesc îndrumări practice. Bara fixă este solicitată de sute de ori, genuflexiunile, sprinturile fiind executate cu perseverență în orele de antrenament, lu-

cru observat, de altfel, și la a namentele săritorilor de la Oltu antrenanți de Vasile Prișcu.

Iată, pe scurt, cîteva aspecte pregătirilor efectuate de schiorii șoveni, în așteptarea noului sezon. Ca și cel de pe Valea Prahovei, Petroșeni, Borșa, Vatra Dornel, Mare sau Reșița, ei se străduiesc să pună la punct cu pregătirea astfel ca la căderea zăpezii să în-lucrul din plin.

Miine in 11 orașe ale țării: prima „manșă” a întâlnirilor programate in cinstea zilei de 30 Decembrie

Sezon „mort”, o expresie mult uzitată în trecut, în sfera de activitate a fotbalistilor, este pe cale de dispariție. Intr-adevăr, iată că au trecut două săptămâni de la ultima etapă a turului celor două campionate republicane și nelipsiții stadioanelor vor mai trebui să semneze condica de prezență încă două duminici.

In ceea ce ne privește, telefoanele redacției noastre vor suna (e drept) cu o frecvență ceva mai redusă, dar tot vor suna; suporterii feroviarilor (ca să luăm doar un singur exemplu) nu ne vor „ierla” așa cum nu ne-au ierlat celor 13 duminici la rind: „Fiți amabili! Ce a făcut Rapidul la Galați?” va suna întrebarea.

Iar duminica viitoare, cineva de la Galați se va interesa și el: „Fiți amabili! Ce a făcut Dinamo la București?” Nu ne vor ocoli nici pronosportii: „Alo „Sportul”? Fiți amabili...”

Desigur, jocurile tur-retur dintre echipele de categoria A și B sînt așteptate cu viu interes. In provincie, suporterii echipelor de categorie secundă vor dori din tot sufletul ca favoriții lor să reușească un rezultat bun în compania echipelor de categoria A. Pentru a le satisface dorințele, jucătorii, la rindul lor, se vor strădui să aibă o comportare cât mai frumoasă. Pe de altă par-

te, formațiile de primă categorie vor căuta să evolueze la valoarea lor. In perspectivă aceste întâlniri — care se desfășoară în cinstea zilei de 30 Decembrie — pot atinge un bun nivel tehnic, pot crea spectacole de calitate, mai ales că jocurile sînt scutite de orice miză.

— gh. n. —

Iată acum programul jocurilor: Dinamo Bacău — C.S.M.S. Iași, Dinamo Galați — Rapid București, C.S.M. Crișana Oradea — U.T. Arad, Jiul Petroșeni — C.F.R. Timișoara, C.S.O. Craiova — Dinamo Pitești, C.S.O. Baia Mare — Știința Cluj, C.S.O. Reșița — Minerul Lupeni, Poiana Cimpina — Metalul Tîrgoviște, Tractorul Brașov — Prahova Ploiești, Industria Sîrmei C. Turzii — Arieșul Turda, C.S.M. Brăila — Știința Galați.

Alte două întâlniri se vor disputa joi 14 decembrie, întrucît echipele Progresul și Steagul roșu joacă miine în campionat. Ele sînt Farul Constanța — Progresul București și Steagul roșu Brașov — Mureșul Tg. Mureș.

Returul acestor meciuri va avea loc duminică 17 decembrie pe terenurile echipelor care se deplasează duminică aceasta.

Un meci care a completat o analiză...

Întîlnirea Lotul A-Lotul B (4-1) a prilejuit un spectacol plăcut și a scos in evidență jocul extremelor

Membrii loturilor reprezentative s-au reîntîlnit joi la București pentru a participa la o analiză substanțială a activității echipelor naționale A și B în anul 1961 și, în continuare, la un antrenament comun pe stadionul Dinamo, ultimul in acest sezon.

Dimineața, antrenorii Gică Niculae (lotul B) și Gh. Popescu (lotul A) au analizat — în lumina măsurilor luate pentru îmbunătățirea activității reprezentativelor — comportarea in ansamblu a celor două formații, precum și contribuția fiecărui fotbalist la această comportare in cele cinci întâlniri internaționale susținute anul acesta (lotul A la Budapesta, cu selecționata orașului și la Ankara și București, cu Turcia; lotul B la București și Istanbul, cu Turcia B). Referatele, împreună cu cuvîntul jucătorilor (Voinescu, Dridea, V. Alexandru, Motroc, Seredai, Mindru, Constantin, Mateianu, Ene II și Jenei) au permis să se tragă concluzia că lotul A a marcat un ușor progres in joc, care poate și trebuie să fie un punct de plecare pentru viitoarea activitate; in schimb, lotul B a avut o comportare necorespunzătoare posibilităților reale ale jucătorilor.

După-amiază, aceste concluzii s-au oglindit in jocul susținut de cele două

loturi. De o parte echipa A a practicat, in special in repriza a doua, un fotbal mai clar, mai eficace, cu o cursivitate pronunțată și cu un ritm accelerat in zona porții. De altă parte, lotul B — cu jucători valoroși, apropiați și unii chiar egali titularilor de la „A” — s-a „pierdut” intr-un joc complicat in atac, bazat prea mult pe conducerea balonului și pe pase multiple in zona de finalizare, in dauna trasului la poartă. De aceea, lotul B nu și-a putut concretiza superioritatea teritorială avută in prima repriză. In schimb, simplitatea și eficacitatea acțiunilor lotului A, dirijate direct pe poartă, au fixat scorul final la 4-1 (0-0) in favoarea primei echipe reprezentative.

Acest ultim antrenament comun, care a prilejuit un spectacol fotbalistic plăcut, dinamic, care a satisfăcut in mare măsură, a permis și alte constatări pozitive. Astfel, jocul a evidențiat comportarea bună a celor cinci extreme, in ordinea remarcării: Pircălab, Hașoti, Creiniceanu, Czako și Ivansuc. Imbucurătoare este apariția unui candidat pentru postul de extremă stînga, unde exista un singur titular, Tătaru, aflat in declin de formă de mai multă vreme. Cu corectările necesare (folosirea driblingului mai mult in interesul jocului echipei și renunțarea la deplasările pe centru), care cad in sarcina antrenorului echipei Steaua — Gh. Popescu —, Creiniceanu poate constitui in viitorul apropiat o soluție pentru echipa națională, la fel de bună ca și Pircălab pe dreapta. Echipa națională ar avea două „aripi” rapide, pătrunzătoare și eficace.

Legat de această problemă trebuie să subliniem că jocul pe extreme a fost mai evident in meciul de joi și foar-

te convingător. Desfășurarea acțiunilor pe aripi nu numai că a dat o notă in plus de spectaculozitate meciului prin cursele lui Pircălab, Creiniceanu, Czako sau Hașoti, dar a făcut să sporească și eficacitatea. Patru din cele cinci goluri s-au marcat in urma unor faze clare, desfășurate pe extreme.

Desigur că au fost prezente și unele lacune vechi, cum sînt pasele laterale și chiar inapoi (fără scopul refacerii unei acțiuni eșuate), conducerea exagerată a balonului și imprecizia paselor mijlocașilor (exceptînd pe Jenei și Seredai, cînd a trecut mijlocuș). Toate acestea însă pot fi înlăturate cu timpul, iar progresele consolidate. Baza pregătirii selecționabililor însă, nu-i lotul ci clubul (cum pe bună dreptate au subliniat și jucătorii) iar in realizarea de noi progrese un rol hotărîtor il are preocuparea și conștiințiozitatea fotbalistilor de a se pregăti mai mult, și mai bine (daș acest lucru jucătorii l-au spus cam cu jumătate de gură...). Posibilități există.

Iată autorii celor cinci goluri: Czako (min. 56) pentru lotul B, Pircălab cu... concursul involuntar al lui Koszka (min. 71), Ene II (min. 80 și 88) și Constantin (min. 83), și formațiile:

LOTUL A: Voinescu (din min. 56 Dungu) — Ivan, Motroc, Macri — Jenei, Nunweiller IV (Seredai) — Pircălab, Constantin, Dridea (Ene II), Seredai (Tîrcovnicu), Creiniceanu

LOTUL B: Mindru (Datu) — M. Marcel, Ioniță (Barbu) — Dinamo Pitești, Nagy — Petru Emil, Koszka — Ivansuc (Hașoti), Tabarcea (Meszaros), Mateianu, Meszaros (A. Munteanu), Czako.

P. GAȚU

ULTIMA RESTANȚA...



Ce-am făcut?... Aceasta purcă spune întreaga atitudine a lui Mindru, portarul Progresului, după ce a primit golul (marcat din vina sa), care a decis soarta partidei Știința Timișoara — Progresul (1-0).

Foto: V. Crișteanu-Timișoara

(Urmare din pag. 1)

de 1,75 față de 1,81 al Petrolului). In al doilea rînd, meciul prezintă importanță și pentru Progresul, care urmărește să se reabiliteze in urma ultimelor înfrîngerii și să micșoreze la trei puncte diferența care o desparte de primele trei clasate. Adăugînd la acestea și faptul că echipele — deși au pierdut duminica trecută — au prestat totuși un joc bun, rezultă că meciul de miine prezintă perspective atrăgătoare.

Echipele s-au pregătit cu deosebită

atenție in vederea acestei confruntări. La Progresul s-au antrenat săptămîna aceasta și Caricaș și Soare, dar noul său antrenor, Gică Niculae, nu s-a fixat încă asupra formației definitive. In orice caz, va fi folosit „scheletul” formației care a jucat la Timișoara. E posibilă reintrarea lui Caricaș.

Steagul roșu a făcut antrenamente zilnice cu efectivul complet (mai puțin Zbircea, care este bolnav, iar joi și fără cei patru jucători chemați la București). Miine va juca formația sa obișnuită. Fotbaliștii din Brașov

sînt animați de dorința de a avea o comportare bună in această partidă, pentru că joacă in Capitală pentru prima dată după cucerirea turneului balcanic. Ei se vor bucura de încurajările numeroșilor susținători brașoveni, care vor veni cu excursii O.N.T.

Întîlnirea va fi arbitrată de Ad. Macovei din Bacău.

NOTE, COMENTARI, ȘTIRI, REZULTATE

CUM AU INVINS ULTIMII PE PRIMII CLASAȚI

Partida de duminică de la Arad, in care ultimii clasaiți l-au invins pe primii, a ridicat unele probleme care merită să fie subliniate. Primul și cel mai important aspect al întîlnirii dintre U.T.A. și Steagul roșu a fost desigur felul cum jucătorii textiliști au înțeles să lupte pentru victorie: renunșînd la ritmul de... vals lent, in care își construiau uneori in trecut atacurile, fotbaliiștii arădani au imprimat jocului un ritm viu, care a surprins pe adversari.

„Sufocindu-i” chiar in unele momente. Buna pregătire tehnică a fotbalistilor de la U.T.A. le-a permis să stăpînească balonul și in mișcare. Execuțiile tehnice, desfășurate in maximum de viteză, au încîntat uneori pe spectatori. Așa, de pildă, incursiunile rapide ale lui Selymesi din repriza secundă (in această parte a jocului el s-a întrecut pe sine). urmate de centrări-șuturi sau de șuturi fulgerătoare, pe de o parte, și promptitudinea lui Czako in fazele de poartă. pe de altă parte, au dovedit că jucătorii de la U.T.A. au resurse de care pînă la acest meci nu s-au folosit. Iar dacă duminică au reușit să aplice unele caracteristici principale ale jocului modern (execuții tehnice in viteză, accelerarea ritmului de joc in faza de finalizare etc.), acest lucru se datorează faptului că pregătirea morală și de voință a fost un obiectiv principal inaintea partidei.

Așadar, U.T.A. știe să joace și rapid.

Fotbaliștii textiliști s-au convins că numai in acest fel se poate trece de un adversar dificil. De aceea, nu sîntem de acord cu părerea unor conducători ai echipei care susțin că „jucătorii lor, cu înclinații spre subtilități tehnice, nu vor putea reedita acest ritm de joc” (!?) Antrenorii I. Reinhardt și N. Dumitrescu sînt datori să aplice cu și mai multă perseverență la antrenamente caracteristicele jocului in mișcare, pentru ca la anul stilul de joc in ritm de... vals lent, spre care tîneau uneori textiliștii, să fie de domeniul trecutului!

AL. INOVAN

RAPID—FLACARA ROȘIE 3-1 (1-0)

Echipele de seniori și de tineret ale clubului Rapid București au susținut joi pe stadionul Giulești, întîlniri cu caracter amical. Prima formație a avut ca partener de joc pe Flacăra roșie București din categoria B, in compania căreia a desfășurat un joc destul de bun. Rezultatul a fost favorabil feroviarilor cu scorul de 3-1 (1-0), prin punctele înscrise de Georgescu, Ozon și Kraus. Unicul punct al invinșilor a fost realizat de Radu Tudor. Feroviarii au aliniat următoarea echipă: Todor—Teciuc, Dan Coe,

Mihai Mihai—Neacșu (Cimpoca), Langa—Kraus, Ozon, Leahevici (Balint), Georgescu, C. Ionescu.

In deschidere, Metalul București—Rapid tineret 2-0 (1-0).

PETROLUL—STEAUA, DUMINICA LA PLOIEȘTI

In cadrul pregătirilor pentru apropiatele turnee peste hotare, echipele Petrolul și Steaua București vor susține miine duminică la Ploiești o dublă întîlnire: la ora 10 vor juca formațiile de tineret, iar la ora 12 primele garnituri.

● Miine la Constanța, Farul va susține un meci amical in compania formației bucureștene Dinamo Obor (partida Dinamo Obor—C.F.R. Roșiori a fost amînată).

● Pandurii Tg. Jiu—Minerul Lupeni 4-1 (3-1). — Joc frumos, 2500 spectatori. Punctele au fost înscrise de: Vasilescu, Trăistaru, Chițu și Pal, respectiv Sima II. (Gh. Fomelescu, coresp.)

● Tractorul Frașov—Chimia Făgăraș 2-2 (1-2). — „Artidă spectaculoasă, in care au marcat” Lazarovici și Binder pentru gazde, Tănase și Felher pentru oaspeți. (P. Dumitrescu, coresp.)

Cum putem juca la concursul Pronosport de duminică!

Participanții la Pronosport se află uneori in fața unei probleme: „Cum să joc la concursul de duminică: pe variante simple, combinate, sau să fac o desfășurare pe sistemul redus?”

De ce această problemă? Fiindcă fiecare concurs își are „specificul” său. Sînt concursuri la care dintr-o singură privire îți dai seama că trebuie să joci pe scheme reduse, altele sînt bune pentru sistemul condiționat sau preferențial. Așadar, înainte de a se fixa asupra pronosticurilor, participanții la Pronosport trebuie să-și aleagă sistemul in care vor juca.

Dar, pentru a vă ușura rezolvarea problemei de care am vorbit, vă sfătuim să jucați la concursul acesta după sistemul redus. De ce?

Pentru că variantele care se alcătuiesc din desfășurarea unei scheme reduse, conțin semne diferite, variate. Or, după cum știți, acum se acordă premii suplimentare și pe baza unor pronosticuri extrase din urnă.

Iată un model de schemă redusă pentru concursul de duminică, apărută in

„Programul Loto-Pronosport” Nr. 49:

I. 1 x 2 1 x 2 1 x 2
II. 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1x
III. 1 x 2 x 2 1 2 1 x
IV. x2 x2 x2 x2 x2 x2 x2 x2
V. 1 1 1 1 1 1 1 1
VI. 1 x 2 2 1 x x 2 1
VII. 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1x
VIII. 1 1 1 1 1 1 1 1
IX. 1 1 1 1 1 1 1 1
X. 2 2 2 2 2 2 2 2
XI. 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1x
XII. 1 1 1 x x x 2 2 2

După cum vedeți este o schemă redusă de patru triple, patru duble și patru solști, pe 144 variante.

Schema este desfășurată pe nouă buletine combinate (colective) in care cele patru duble sînt ținute fixe. Schema poate da 11 rezultate iar in cazul in care se cade pe „cheie” se pot obține 12 rezultate.

Este bine de reținut faptul că schema apărută in Programul Loto-Pronosport de săptămîna trecută a indicat 12 rezultate exacte.

Reamintim și programul concursului:

I. Atalanta — Roma
II. Torino — Milan
III. Sampdoria — Bologna

IV. Udinese — Juventus
V. Fiorentina — Lecce
VI. Palermo — Lancrossi
VII. Venezia — Padova
VIII. Spal — Mantova
IX. Internazionale — Catania
X. Brescia — Genoa
XI. Mesina — Bari
XII. Progresul — Steagul roșu (meci introdus in locul întîlnirii Lazio — Pro Patria).

PREMIILE CONCURSULUI PRONOSPORT NR. 50 DIN 3 DECEMBRIE

Cat. I: 202 variante cu cîte 12 rezultate a 315 lei.
Cat. a II-a: 4672 variante cu 11 rezultate a 16 lei.
Cat. a III-a: 10.403 variante cu 10 rezultate a 10 lei.

PRONOSTICURI EXTRASE DIN URNA:

Cat. I: 1 variantă cu 12 rezultate a lei 14.478 lei.
Cat. a II-a: 44 variante cu 11 rezultate a 467 lei.
Cat. a III-a: 482 variante cu 10 rezultate a 55 lei.
Cat. a IV-a (cu 9 rezultate): fiind sub 10 lei, fondul s-a împărțit la categoriile I—III.

Rubrică redactată de Loto-Pronosport.

Tineri sportivi, elevi și studenți!

Folosiți vacanța de iarnă pentru mai buna cunoaștere a patriei dragi

O. N. T. CARPAȚI organizează excursii

- la locurile istorice legate de lupta poporului nostru
- in stațiunile balneoclimaterice
- la București
- la marile obiective realizate in anii puterii populare
- la principalele monumente ale naturii din țara noastră

Informații și înscrieri la agențiile și filialele O.N.T. Carpați



După întâlnirea internațională de la Strasbourg

Întâlnirea de gimnastică de la Strasbourg dintre reprezentativele feminine și masculine ale R. P. Romine și Franței a constituit revanșa concursului de anul trecut care a avut loc la București.

De la început trebuie să arătăm că echipa noastră masculină a avut în componența ei trei debutanți: Petre Miclăuș, Anton Kadar și Dragoș Simionescu, care au concurat cu destul succes, reușind să cucerească simpatia publicului. Echipa noastră întinerită a înfruntat o formație cu o vastă experiență competițională. Înfrângerea — de altfel la o diferență destul de mică (2,60 p.) — s-a datorat unor greșeli provocate de o stare emoțională crescută la cei trei debutanți și greșelii lui Gheorghe Tohăneanu la cal cu minere. Gimnastul nostru a ratat coborârea după un exercițiu apreciat de publicul spectator.

Valorosul nostru gimnast Frederic Orendi a primit elogiile specialiștilor prezenți în sală. El s-a clasat pe locul I la individual compus și la patru aparate. De asemenea, Gheorghe Tohăneanu și Cezar Cernușca au adus un aport substanțial echipei.

Față de exercițiile gimnaștilor franceze, cele ale sportivilor noștri, la sol, cal și sărituri, au avut combinații mai frumoase și spectaculoase. Nu același lucru putem spune despre exercițiile la inele, bară și chiar paralele. Gimnaștii francezi s-au dovedit bine pregătiți în special la bară unde diferența dintre cele două echipe a fost de 1,55 p. De asemenea, ei ne-au depășit și la inele cu 1,10 p. Diferența de 2,65 p. acumulată de gimnaștii francezi la aceste aparate, față de diferența finală de 2,20 p. ne îndreptățește să spunem că aici s-a pierdut concursul.

Gimnaștii francezi au progresat în ultimul timp, în special în privința orientării lor spre îngreunarea exercițiilor lor. Ne-au plăcut în mod deosebit Mohamed Lazhari și Jean Guillou.

Gimnastele noastre și-au confirmat valoarea și de data aceasta, deși au fost obligate să concureze în condiții grele: sala neînclăzită, paralele nelixate, iar solul a fost doar un podium rudimentar.

Cu ocazia acestui concurs, la care a asistat și Berthe Villancher, secretara comisiei tehnice feminine a F.I.G., în calitate de arbitru principală, am putut constata că interpretarea exercițiilor impuse este la fel cu cea indicată de Federația Internațională.

Echipa noastră feminină a câștigat cu o bună diferență (peste 7 puncte). Trebuie să arătăm însă că și gimnastele franceze s-au comportat la un

nivel înalt, în special la exercițiile impuse (în afară de sărituri unde sint slab pregătite). Ele au executat foarte corect exercițiul impus la paralele, în așa fel în cât ne-au și depășit la acest aparat cu 0,40 p. — lucru care trebuie să ne dea de gândit. Într-adevăr, echipa noastră încă nu a reușit să-și însușească pe deplin exercițiul impus la acest aparat, spre deosebire de birnă, sărituri și sol unde gimnastele noastre s-au prezentat mult mai bine pregătite. La exercițiile liber alese diferența dintre cele două echipe a fost apreciabilă, rominele dovedindu-se superioare. Acest lucru nu înseamnă însă că pînă la campionatele mondiale exercițiile nu vor mai suferi o serie de schimbări în compoziție și nu trebuie încă revăzute.



Elena Leușteanu, câștigătoarea concursului de la Strasbourg, a încântat publicul prin exercițiul ei grațios la sol.

Foto: I. Mihăieș

Un lucru îmbucurător este omogenitatea echipei noastre care la acest concurs a cucerit primele patru locuri la individual compus. La fel de îmbucurătoare este și revenirea în formă a Elenei Leușteanu, cit și debutul în echipa țării noastre a Suzanei Bodor, care a avut o comportare meritorie, deschizând aproape la toate aparatele cu note de peste 9, realizând un punctaj total numai cu 0,40 p. sub cel cerut pentru obținerea titlului de maestră. Dintre gimnastele franceze ne-a plăcut evoluția lui Anny Ange-Demortiere care s-a clasat pe locul V.

Întâlnirea de gimnastică dintre echipele R. P. Romine și Franței a contribuit la stringerea relațiilor de prietenie, la îmbogățirea cunoștințelor și la verificarea posibilităților actuale ale ambelor formații. Totodată, trebuie să remarcăm frumoasa primire și entuziasmul publicului francez, cunoscător al gimnasticii, care în nenumărate rânduri a răsplătit cu aplauze prelungite evoluția gimnaștilor noștri.

CAIUS JIANU
COSTACHE GHEORGHIU
antrenori

Despre tipul constituțional al înotătorului și despre problema selecției

Colțul specialistului

Desigur că în cele ce urmează nu vom reuși să cuprindem toate aspectele legate de această problemă. Vom încerca de aceea să precizăm doar unele lucruri legate de atragerea tineretului în sport, de menținerea lui în această activitate și de consacrarea pe plan internațional a celor mai talentați.

Stadiul de dezvoltare al natației noastre și în special nivelul performanțelor pe care le obțin înotătorii noștri fruntași este încă scăzut față de rezultatele pe care au reușit să le atingă unii înotători străini.

Ar fi greșit să se caute cauzele acestei situații numai în pregătirea actualilor noștri înotători fruntași. De aceea, considerăm că este necesar să ne oprim, mai întâi, asupra conținutului — în mare — al pregătirii pe diferitele trepte de instruire a înotătorilor noștri (copiii și seniori, categoria a III-a de clasificare, categoria a II-a și categoria I) trecerea de la o treaptă inferioară la una superioară.

Este un lucru cunoscut de toată lumea, că înotul este un sport care se poate începe de la cea mai fragedă vîrstă (5—7 ani). În țara noastră există în prezent două forme de organizare a activității copiilor și anume: una temporară de „atrageră” în masă a copiilor pentru practicarea înotului, rezolvată prin organizarea centrelor de învățare a înotului, în care principala sarcină a procesului de instruire este învățarea unui procedeu tehnic de înot (de preferință craulul) și cea de a doua formă (permanentă) care cuprinde elementele selecționale din aceste centre, reprezentată prin grupele de copii din cadrul secțiilor cluburilor, asociațiilor și școlilor sportive.

Deși stagiul pe care îl fac copiii în cadrul centrelor de învățare este

scurt, totuși de modul în care sint asigurate bazele tehnice ale înotului, depind în mare măsură succesele de mai târziu.

Plecînd de la acest lucru, credem că este indicat ca pe viitor să se întărească și mai mult legătura metodică dintre aceste două forme, întrucît ele se condiționează reciproc. Faptul că nu există încă o unitate de concepție, în ceea ce privește structura tehnicii care se predă în centre, cu cea care se perfecționează la grupele de copii selecționați, creează greutăți, mai ales pe cea de a doua treaptă a instruirii și făcînd aproape inutilă munca depusă de instructorii la învățarea înotului. Astfel apare necesară o muncă suplimentară de înlăturare a deprinderilor greșit însușite.

Cu toate că pînă aici nu se poate vorbi de o conturare a tipului constituțional, pentru că la vîrsta de 5—12 ani copiii încă nu sint formați, totuși ei pot fi observați îndeaproape în cadrul instruirii colective. Trebuie să se urmărească posibilitățile individuale de însușire a deprinderilor de mișcare, alît pe uscat cit și în apă, pîlîndu-se face observații asupra manifestărilor anumitor laturi ale caracterului copilului, ca de exemplu voința, dirigența, perseverența și disciplina, calități care dezvoltate paralel cu calitățile fizice vor forma sportivul luplător.

Pe lîngă aceste observații, care constituie un criteriu subiectiv de selecție, datele statisticii medicale ne dau indicii de selecție obiectivi, pîvind dezvoltarea morfo-funcțională a copiilor. De aceste date trebuie să ținem seama în prima etapă de selecționare.

Aceste date se referă la talie și greutate și sint raportate la diferitele grupe de vîrstă, după cum urmează:

Grupa de vîrstă	TALIA IN CM.		GREUTATEA	
	băieți	fete	băieți	fete
7—8	119—126	121—128	20—23,50	25—24
9—10	140—145	137—142	31,5—37,5	34—37
11—12	147—149	143—149	37,5—43,5	38—42
13—14	154—161	155—157	44—54	44—50

Cifrele sint orientative, constituind și un îndrumar pentru dezvoltarea fizică a copiilor.

Ca indice de corecție se are în vedere circa 1—3 cm la talie și 1—3 kgr. la greutate.

O dată efectuată selecția, avînd la bază criteriile amintite, se trece la cea de a doua treaptă de pregătire la: „menținerea în activitate”.

Dacă atragerea spre practicarea înotului se face cu destulă ușurință, nu același lucru se poate spune despre „menținerea” copiilor în activitate, despre participarea lor regulată la lecțiile de antrenament.

Există în general tendința de a se căuta „talente”, cărora apoi să li se acorde o deosebită atenție în pregătire. Ținîndu-se seama de faptul că la înot (ca și la alte ramuri sportive, de altfel) activitatea de instruire

începe de la o vîrstă mică, sintem de părere că aceste talente pot fi create printr-o atență precizare a obiectivelor și sarcinilor instruirii pe diferitele ei trepte, printr-o selecționare minuțioasă a mijloacelor care se folosesc.

Pînă acum citva timp, se vorbea foarte mult despre „înotătorul pește” care-și baza pregătirea pe lucru mult în apă. În momentul de față, pe baza experienței și a documentării științifice existente, s-a ajuns la concluzia că performanțele înalte pot fi atinse numai de către „înotătorii atleți” care la baza pregătirii lor fizice speciale pun pregătirea fizică multilaterală. Se înțelege prin aceasta: însușirea unui mare bagaj de deprinderi de mișcare, corecta dezvoltare fizică și dezvoltarea la un înalt nivel a

calităților fizice ca: forța, viteza, rezistența.

Pentru a se ajunge aci, trebuie să arătăm că pe cea de a doua treaptă — de menținere în activitate — conținutul pregătirii va fi axat pe rezolvarea a două obiective principale și anume: 1. realizarea pregătirii fizice multilaterale (avînd două sarcini: corecta dezvoltare fizică și însușirea unui mare bagaj de deprinderi de mișcare); 2. pregătirea tehnică, care se va realiza în trei etape la care vor corespunde următoarele sarcini: etapa I — perfecționarea procedurii tehnice de înot craul și însușirea procedurii bras, făcîndu-se și inițierea la unele elemente de spate; etapa a II-a — continuarea perfecționării procedurii craul, perfecționarea la bras, însușirea procedurii craul pe spate și inițierea unor elemente de tehnică a procedurii delfin; etapa a III-a — perfecționarea la craul, la bras și la spate și însușirea procedurii tehnice de înot delfin.

Poate pare curios faptul că perfecționarea la craul este o sarcină menținută în toate cele trei etape. Acest lucru este necesar, pe de o parte, pentru că cerințele competiționale îl implică — la craul există patru probe individuale și două de ștafelă — iar pe de altă parte pentru că o dată cunoscut acest procedeu se poate trece mai repede și mai ușor la învățarea și perfecționarea procedurii craul pe spate și delfin.

Lucrîndu-se în acest fel se ajunge ca la vîrsta de 11—12 ani, elevii să cunoască tehnica corectă a celor 4 procedee de înot. Acum se poate trece la alcătuirea grupelor de elemente selecționale cu care să se înceapă specializarea pe procedee. În felul acesta un fină ar ajunge în primul an de juniorat gata specializat într-un procedeu, pentru ca apoi să se poată trece la specializarea pe o anumită probă.

În această etapă se formează, de fapt, viitorii sportivi fruntași cărora, în cadrul procesului de instruire, trebuie să li se călească voința, să li crească curajul, să devină perseverenți, diriji, disciplinați, într-un cuvînt sportivi adevărați.

Dar pentru a se ajunge aici, repetăm, este extrem de important ca cei mai talentați copii să poată fi menținuți în activitate.

Pentru aceasta este necesar să li se predea lecții atractive, plăcute, care să nu-i plictisească, care — presărute cu jocuri și cu elemente noi — să-i mobilizeze în permanență la o participare activă. Dozarea efortului să se facă fîind seama, în permanență, de posibilitățile lor fizice și funcționale, știut fîind că ei se află în plină și continuă dezvoltare alît din punct de vedere morfologic cit și fiziologic.

Trebuie menținută o legătură strînsă cu părinții. Aceștia sint cei care pot să ne ajute în cea mai mare măsură la menținerea tinerilor înotători în activitate. Această legătură trebuie să asigure dezvoltarea interesului părinților pentru activitatea sportivă a copiilor lor, astfel ca și ei să controleze îndeaproape copiii în activitatea lor sportivă și să rezolve chiar unele sarcini ale pregătirii, ca de exemplu: gimnastica de dimineață.

Micii înotători trebuie să fie obișnuți să vină cu regularitate și punctualitate la antrenamente, lucru pentru care, de asemenea trebuie să solicităm sprijinul părinților.

Selecionarea elementelor nu se opreste aici. Ea este continuată în permanență, exigența trebînd să crească mereu, odată cu trecerea la specializarea pe procedee și probe, cînd cel mai bun criteriu de selecție devine însăși proba de control specifică și nespecifică.

Avînd pregătirea pe criterii care să asigure concordanța dintre factorii antrenamentului, în care procesul de selecție să se facă paralel alît în ce privește mijloacele folosite pe diferitele trepte de pregătire, cit și în ce privește sportivii care promovează de la o formă de pregătire inferioară la una superioară, se va putea ajunge la formarea unui tip constituțional care să aibă o greutate adecvată înotului, segmente mobile și puternice, care să poată învinge cu maximum de randament rezistența apei și cu un sistem respirator și cardio-vascular care să facă față cerințelor impuse de volumul și intensitatea crescută a antrenamentelor și a competițiilor.

OCTAVIAN MLADIN
antrenor federal la natația

LA SFIRȘIT DE SĂPTĂMINĂ, PE TERENURI ȘI ÎN SALI

IN CAPITALA
Azi

BASCHET. Sala Giulești, ora 18: Rapid — Știința București (masculin), în cadrul campionatului republican.

NATAȚIE. Bazinul Floreasca, ora 19.30: campionatul de hală al orașului București, rezervat juniorilor și copiilor.

Miine

FOTBAL. Stadionul „23 August”, ora 10.45: Progresul — Steagul roșu Brașov (tineret); ora 12.30: Progresul — Steagul roșu Brașov (cat. A).

NATAȚIE. Bazinul Floreasca, ora 10: campionatul de hală al orașului București, rezervat juniorilor și copiilor.

VOLEI. Sala Giulești, de la ora 8.30: Sănătatea — C.S.O. Craiova (f), Rapid — C. F. R. Timișoara (f), Rapid — C.S.M.S. Iași (m). Sala Dinamo, de la ora 17: Metalul — Olimpia Brașov (f), Steaua — Știința Cluj (m).

In țară

VOLEI. Campionatul feminin. Cluj: C.S.M. — I.F.A. București; M. Cluj: Voința — Dinamo București; Iași: C.S.M.S. — Știința Cluj; Constanța: Farul — Progresul București; Sibiu: C.S.M. — C.P. București. Campionatul masculin: Orașul Dr. Petru Groza: Dinamo — Știința Galați; Ploiești: Petrolul — Știința Petroșeni; Cluj: C.S.M. — Dinamo București; Brașov: Tractorul — Progresul București; Timișoara: Știința — Flacăra roșie București; Craiova: C.S.O. — Farul Constanța.

HANDBAL

Înfumurarea e de vină!

Dinamo București învînsă la Leipzig! Echipa noastră campioană eliminată din primul tur al „Cupel Campionilor Europeni”, tocmai în anul în care se părea că posedă mari șanse pentru cucerirea importantului trofeu! Iată un insucces, care pe lîngă faptul că a stîrnit mirare în lumea sportivă internațională, a umplut de amărăciune inimile zecilor de mii de iubitori ai acestui sport din țara noastră. Pentru că, la drept vorbind, echipa studenților din Leipzig — într-adevăr o formație omogenă și cu două incontestabile valori, Fischer și Tiedemann — oricit de bine ar fi jucat, tot nu ar fi putut obține decizia în fața unei formații în care evoluau nu mai puțin de 10 jucători ai reprezentativei, ce deține titlul de campioană mondială! Și aceasta, tocmai într-un joc decisiv pentru „Cupa Campionilor Europeni”. Am așteptat întoarcerea echipei noastre pentru a ne face o imagine mai precisă asupra acestei mari surprize.

Cauzele pretextate de dinamoviști sint diverse și nu ating decît tangențial miezul problemei. Sint desigur și argumente care nu pot fi trecute cu vederea. Dar ca să ne limităm la ele ar însemna... să ne furăm singuri căciula!

În primul rînd să pornim chiar de la autorii acestei „performanțe”. Încă

din timpul campionatului s-a observat la cei mai mulți dintre jucătorii dinamoviști o apreciabilă doză de infumurare, o încredere exagerată în propriile lor forțe. Profitînd de faptul că în seria lor nu au avut echipe care să le opună o rezistență mai dirză (și poate că la acest lucru se va gîndi și federația de specialitate), campionii noștri nu s-au mai pregătit cu toată seriozitatea, arborînd o mină de atotcunoscători. Această stare de spirit s-a perpetuat și în perioada de pregătire pentru meciul cu D.H.F.K. Ba mai mult chiar, conducerea clubului Dinamo București (informată greșit poate despre situația existentă) și-a permis să perfecteze în săptămîna meciului respectiv două jocuri la Gînsk, fapt care a pus echipa pe niște drumuri cu trenul, lungi și oboșitoare. Dinamoviștii au sosit oboșiți la Leipzig, de-abia vineri.

La toate acestea trebuie să adăugăm și comportarea slabă din prima repriză a meciului, pe care au avut-o cei mai mulți dintre jucători. Unii dintre ei (Hnat, Mozer) au intrat pe teren cu o nejustificată stare „motivă”, deși poate că amîndoi la un loc au jucat peste 100 meciuri internaționale! Alții (Ionescu, Covaci, Ivănescu, Bădulescu, Costache I) enervați de... tactica folosită de adversari, nu s-au mai concentrat suficient și s-au pripit adesea în finalizarea acțiunilor. În ceea ce îl privește pe Redl, acesta

a apărut slab, primînd mai multe goluri parabile. Și, în acest fel, după cum am arătat și mai sus, handbaliștii de la Dinamo București au dezamăgit profund. Căci, la urma urmei, nu este vorba numai de o înfrîngere a echipei Dinamo București în „Cupa Campionilor Europeni”. Și alte echipe de mare valoare, cum ar fi Dukla Praga, au trebuit să guste — de două ori — amărăciunea înfrîngerii chiar în fața dinamoviștilor. Dar cită deosebite între felul în care au pierdut jucătorii de la Dukla la București și cum a pierdut Dinamo la Leipzig!

Handbaliștii de la Dinamo București vor trebui să reflecteze în mod serios la întreaga lor comportare. Ei nu au justificat deloc, în ultimul timp dragostea și încrederea zecilor de mii de suporteri care i-au încurajat frenetic în meciurile lor internaționale, care au urmărit „cu sufletul la gură”, de aici din țară, fiecare evoluție a lor în cadrul reprezentativei țării la campionatul mondial și care i-au purtat în triumf la întoarcerea după succesul de la Dortmund. Campionii noștri ar trebui să se întrebze dacă la Leipzig au luptat pentru victorie cu aceeași ardoare cu care au adus handbalului românesc atîtea succese. Pentru că de data aceasta tot ei ne-au pus în fața unui insucces care nu poate fi trecut prea ușor cu vederea. O analiză serioasă se impune.

INTERVIU CU... ALEXANDRU CEL MARE

Am ajuns la stadionul Ghencea pe înserat. Rugbiștii de la Steaua toarnă terminasoră antrenamentul și acum proaspătii campioni republicani se îndreaptă tăcuti spre vestiar.

— Pe Sanda nu l-ai văzut? — întreb pe unul din ei.

— Crede că s-a și îmbărbătat — îmi răspunde rugbiștul. Se grăbește.

În sfârșit, după câteva minute apare și Alexandru Penciu — fundul nr. 1 al Europei, cum i-au spus francezii după meciul de la Bayonne și... Alexandru cel Mare, cum l-au numit englezii după turneul din Anglia. În dreptul M.Z.-ului se oprește. Ocoleste motorolele o dată, de două ori, apoi se așază pe o bancă, fixând cu privirea un punct imaginar. De ce mi-a spus colegul lui că se grăbește? Profit și când ajung în dreptul lui, intru în vorbă:

— Așteptai pe cineva?

— Da, o fată.

— Frumoasă?

— Frumoasă!

— Și soția dv.?

— Știe. I-a spus... medicul. Eu cred că va fi fetiță... Dv. ce spuneți?

— Tot fetiță!

— Atunci, vă stau la dispoziție — îmi spune fericit, viitorul tată.

— Nu știu cu ce să încep. Au, cu să zic așa, o... grămadă de întrebări

te ori peste bară... Vă închipuiți — continuă zâmbind Alexandru Penciu, — ce

frânzuște. Iar la Bayonne, englezește. — Pricep, ca să-i doru-



avantajat am fost când am început să joc rugbi și a trebuit să ștuez sus, printre buturi... Sau, când după doi ani și ceva de fotbal a trebuit să prind balonul în brațe... — Totuși...

— Nu. Pe ploaie, ca să nu alunec pe teren, pun balonul culcat. Adică, cum ștutează rugbiștii englezi. Când terenul este uscat, cum a fost la Londra, așez balonul vertical, ca francezii. De trus însă, trag românește, ca la noi pe Ghencea!...

— Spuneți-mi, în timpul liber...

— Învăț, pescuiesc și îl ascult pe Verdi.

— Încă o întrebare: cum de puteți fi atât de calm când, de exemplu la 3-3, aveți de transformat o lovitură de pedeapsă?

— Nu simt de loc calm.

Am alina emoții!... Și nu numai în acel moment, dar și înainte de meci. La Bayonne, de pildă, cu 2 zile înainte de meci n-am fost bun de nimic. Cu mai, sint emotiv, după cum Wusek, care este foarte curajos în timpul jocului, dacă vede în cameră un șoricel, sare pe fereastră... Da, e mai fricos ca o fată!... Apropo, dv. credeți că va fi într-adevăr fetiță?...

— Dacă un tată își doborâte alt de mult o fetiță, poate fi. Dar, dacă e băiat, să știți, nu puteți... transforma nimic.

V. TOFAN

A 29 ans, Alexandre Penciu devient l'arriere n° 1 d'Europe

— Incepeți cu prima. Înainte însă trebuie să vă spun că am jucat fotbal — Pe atunci, ștătați tot atât de puternic? — Numerele III și Constantin pot să vă spună. Am jucat cu ei în aceeași echipă de carieră. Dar, ca majoritatea fotbalistilor, trăgăm de mul-

— E drept, n-a fost ușor. Am exercitat mult perfecționarea șutului englezesc. — Vă referiți la acea frumoasă lovitură de pion de la 52 m care a ridicat tribuna londoneză în picioare? — Da. Însă în Anglia trebuie să știți că am șutat

Un „11 metri“... legal

În orașul belgian Avesnes s-a disputat, nu de mult, un meci de fotbal între o echipă din localitate și o formație din alt oras. Spiritul erau foarte agitate... Și, în această atmosferă, arbitrul a făcut... imprudenta de a dicta un „11 metri“ împotriva gazdelor. În tribune se auzi un zăcut nemăsurat. apoi numeroși spectatori porniră spre... teren.

inecnu să vorbească: „Jă vorbește procurorul orașului. În numele legii și cu toată responsabilitatea, confirm că penalul acordat împotriva echipei noastre este, din păcate, just“.

Administratorul stadionului fugi atunci la telefon pentru a chema poliția știind ce va urma. În acel moment, în cabina crainicului apăru grabit un bărbat, care deschizând microfonul

...Intr-o zi observ eu clar Cum mergea pe stradă-n cet, El cu mina-n buzunar Și nevasta... e-un pachet.

Tică halt erofilul...

Tică-i un halt erofil. Ce meren s-a remarcat. Antrenindu-se febril, Mii de tone a ridicat De... supra-antrenament!

— Ce faci, Tică? îi opresc. Te credeam un șot atent — Păi și sint, dar mă feresc



„Taurul din Boston“ a fost în realitate un... mielușel

— Pe marginea meciului Floyd Patersson — Tom Mc. Neeley —

Acum câteva seri, în orașul canadian Toronto, campionul mondial de box la toate categoriile, negrul Floyd Patersson, și-a apărut cu succes centura, scoțându-l din luptă în rundul 4 pe compatriotul său Tom Mc. Neeley. Desigur că mulți dintre amatorii de sport au fost surprinși de „ideea“ afa- ceriștilor din culisele sportului american de a organiza un meci pentru titlul mondial într-un oraș din Canada și nu în S.U.A. Organizatorii, dornici de mari profituri, și-au făcut însă socoteala că ilustrul necunoscut Mc. Neeley nu poate constitui un „cap de afiș“ la New York, de pildă, și deci că încasările vor fi slabe.

Pentru a evita riscurile, ei și-au stabilit pentru câteva săptămâni „cartierul general“ la Toronto, unde au început o dezantată campanie publicitară. Înainte de acest meci inegal, ziaristii americani — plătiți de afa- ceriști — au publicat ample comentarii și av- ancronic în care „neinvin- sul“ Mc. Neeley, supra-

numit și „taurul din Boston“ declara că va ciștiga înainte de limită, că Patersson este foarte fragil la bărbie etc. etc. În seara meciului 7500 de spectatori au fost martorii unui adevărat masacru pugilistic. Mc. Neeley a boxat ca un începător, fiind o pradă ușoară pentru campion. Agențiile de presă au subliniat în cronicile lor că „furiosul taur din Boston se arunca asupra lui Patersson ca într-o bătaie de stradă“. După cum s-a anunțat, Mc. Neeley a fă- cut cunoștință cu podeaua de 9 ori, iar în rundul 4 un clasic „un-doi“ l-a trimis în „lumea visurilor“ pentru aproape 5 minute.

Cine va fi viitorul ad- versar al lui Patersson? Iată întrebarea pe care și-o pun la ora aceasta cei care urmăresc lupta „greilor“ pentru titlul mondial. Dacă se va re- nunța la organizarea u- nor întâlniri inegale cum a fost cea de la Toronto, atunci pină în martie Patersson va trebui să semneze contractele cu un alt boxer negru, Soni Liston, care în aceeași seară, la Filadelfia, l-a pus K.O. în 151” pe vest-germanul Westphal. Liston are 24 de ani și în palmaresul său figu- rează 33 de victorii, din- tre care 23 prin K.O. El este neinvins la profesio- nism, suferind o sin- gură înfrângere ca ama- tor în fața lui Martin



— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

Între box și... lupte

Acum câteva decenii exista „moda“, destul de curioasă, de altfel, a meciurilor „mixte“ între luptători și... boxeri. O astfel de întrecere, care la vremea ei a stîmmit multă viltă, a avut loc cu 25 de ani în urmă, la St. Louis, între cunoscutul boxer King Lewinski și luptătorul Ray Steele.

Pentru acest meci a fost elaborat un regulament special. Potrivit acestuia, Lewinski avea dreptul să boxeze și să lupte, iar Steele n-avea dreptul decât să lupte. Deci, pentru a învinge, Lewinski putea să-și răcească adversarul K.O. sau să-l pună „tuș“, în timp ce Steele ca să-și atingă același scop trebuia să-l țină pe Lewinski 10 secunde cu umerii la pămînt.

Spre surpriza tuturor spectatoriilor și, în ciuda condițiilor de regulament care nu prea îl favorizau, Ray Steele a ciștigat această întâlnire prin „tuș“, în numai 32 de secunde.

De altfel, de fiecare dată cînd s-au organizat astfel de meciuri „mixte“, luptătorii au fost învingători, chiar dacă adversarii lor erau pugiliști cu respectabile „state de serviciu“.

PAUL OCHIALBI

Ce face portarul?



Fotoreporterul nostru T. Chioreanu l-a surprins pe acest fotbalist, care nu este altul decît portarul nr. 1 al fotbalului nostru, Ion Voinescu (Steaua). Ce eantă Voinescu în afara spațiului porții și într-o poziție neobișnuită pentru un portar (în genunchi, îmbrățișînd bara?). Instanțanul nostru a fost luat în meciul amical de duminică trecută de pe stadionul „23 August“ dintre Steaua și Dinamo București, la câteva secun- de după ce coechipierul lui Voinescu, fundașul Ivănescu, a șutat balonul în propria sa poartă, spre stupefacția lui Voinescu, care numai la acest... ad- versar nu se gîndea. Același lucru i s-a întîmplat și lui Ușu.

Învățătură pentru por- tari: fiți atenți, nu se știe niciodată de la cine primiți gol.

Știați că...

„atletul cosmic“, cum i se spune lui Valeri Brumel, are la activ o serie de performanțe remarcabile și la alte probe atletice decît săritura în înălțime? El a alerțat 100 m în 10,8 secunde și a sărit în înălțime 7,65 m și alte rezultate ale lui Brumel: 44 m la disc și 11,50 m la aruncarea greutății.

...una dintre echipele care s-au calificat relativ cel mai greu pentru finala C.M. de fotbal din Chile este reprezentativa Mexicului? „El Nacional“ a trebuit să învingă nu mai puțin de cinci echipe și anume, S.U.A. și Canada (din zona Americii de Nord), Costa Rica și Curacao (zona Americii Centrale), precum și naționala Paraguayului

POSTA MAGAZIN • poșta magazin • POSTA MAGAZIN

ION SAVULESCU, BRAILA. — Pină acum au avut loc trei meciuri de fotbal între reprezentativa țării noastre și cea a U.R.S.S. Iată și rezultatele: 1-1 (în 1957, la Moscova), 0-2 (în 1959, la Moscova) și 0-0 (în 1959, la București). Ultimele două meciuri s-au disputat în cadrul preliminariilor turneului olimpic.

NEDELICU DUMITRU, COMUNA PIETROȘANI. — Înaintea Iolande Balas, campioana și recordmană a țării a fost Irma Kiss. Cea mai bună performanță a ei: 1,48 m. Pină la 1,91 m al Iolande Balas, actualul record al țării și al lumii, este... oarecui diferență!

ADRIAN TOMA, PIȚEȘTI. 1) Valentin Stănescu, antrenorul echipei de fotbal Metalul Tirgoviste, a apărut, cu ani în urmă, poarta Rapidului. El a fost selecționat și în echipa națională: de 5 ori. — 2) Înainte de a veni la Steaua, Stănoaie jucase la Academia Militară. — 3) În returul campionatului, formația de bază a echipei Steaua va fi, în general, aceea aliniată în meciul amical de duminică trecut, cu Dinamo București, adică: Voinescu, Dumbravă, Cojocaru, Stălcu (Ivănescu) — Jenei, Crișan — Cacoveanu (Tătaru), Constantin, Tomes, Rakel, Creinicănu. Pe asemenea vor fi utilizați: Zavoda II, Varga etc. etc. În acest „etc.“ nu sînt cunoscute încă Alexandrescu, Bone și Apolzan, care au abandonat activitatea competițională.

ADRIAN TOMA, PIȚEȘTI. — În acest „etc.“ nu sînt cunoscute încă Alexandrescu, Bone și Apolzan, care au abandonat activitatea competițională.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

VALENTIN VOICULESCU, BRAȘOV. — Dv. ați afirmat că Petrolul a ciștigat de două ori campionatul țării la fotbal, iar... „adversarul“ dv. susține că numai o singură dată. Dacă știim, făcăm parlu cu amîndoi: Petrolul a cucerit de trei ori campionatul! A ciștigat ediția 1929-1930 (sub numele de Juventus București) și edițiile 1937-1958, 1958-1959.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

— Cum ați reușit să transformați așa frumos? — Știți, eu înainte am fost fotbalist.

ION POSTAȘU

— Pentru echipa adversă, de trei ori trăiască!!! Desen de ADRIAN ANDRONIC

Hocheiștii reprezentativei secundă a R. S. Cehoslovace se pregătesc pentru jocurile de la București

PRAGA 8 (prin telefon). — În zilele de 12 și 13 decembrie, reprezentativa secundă de hochei a R.S. Cehoslovace va evolua la București în compania primei selecționate a R. P. Romine. O importanță verificată de forțe pentru ambele echipe, privită cu justificat interes.

Pentru schișarea „cărții de vizită” a viitorilor oaspeți ai hocheiștilor români, trebuie spus de la început că hocheiul cehoslovac va fi reprezentat de o echipă puternică. Această selecționată B a R. S. Cehoslovace poate aspira cu succes la un loc printre fruntașele hocheiului european. Concluziunile sunt cele două rezultate obținute recent în fața echipei A a Finlandei: 7-0 și 6-1.

De altfel, în echipa care se va deplasa la București figurează nume cunoscute de internaționali, jucători care au îmbrăcat și tricoul primei reprezentative a R. S. Cehoslovace. Așa este portarul Nadrehal, care a apărut poarta echipei olimpice a Cehoslovaciei la Squaw Valley. În prima echipă au jucat de asemenea fundasul Binter, ca și atacanții Kepak și Jirik.

Cel mai bun jucător al reprezentativei B este însă Czernicky, un tânăr atacant foarte „productiv”, care face parte din prima linie a lideru-

lui campionatului cehoslovac, Slovan Bratislava (împreună cu Starsy și Holonka). Czernicky va figura și în prima linie a formației care vine la București.

Tată, de altfel, lotul complet al celor susceptibili de a face deplasarea în România:

Portari: Nadrehal (Ruda Hvezda Brno), Vojta (Kladno).

Fundași: Lindauer, Binter (ambii Spartak Sokolovo); Schmidt, Svojske (Dynamo Jihlava); Andros (R. H. Brno).

Atacanți: Mihalec, Bartha, Czernicky (Slovan Bratislava); Klíma, Hrivál (Chomutov); Hejtmánek, Adamec (Sp. Sokolovo); Wimer (Kladno), Kepak, Jirik (R. H. Brno).

Formația definitivă va fi cunoscută însă numai după jocurile pe care reprezentativa B a R. S. Cehoslovace le susține sâmbătă și duminică cu puternica echipă canadiană „Port Arthur Bearcats”, care efectuează un turneu în Europa. Aceste jocuri au loc la Pardubice și Ostrava. Lună hocheiștii cehoslovaci lasă avionul pentru București.

JAN POPPER

correspondentul ziarului „Sportul popular” la Praga

Al V-lea campionat internațional de șah al R.P.R.

Bilek a trecut pe primul loc

Joi, din nou o „rundă-fulger” în turneul internațional. Toți concurenții au terminat înainte de limită partidele lor. Durata medie — 20 de minute... Cu o singură excepție: întâlnirea Ciociltea — Gheorghiu, singura care s-a prelungeț până aproape de epuizarea celor 5 ore de joc. A câștigat campionul țării care, fără să fi putut realiza amenințarea de mat prezentă mutări de-a rîndul în jocul de mijloc, a obținut decizia după schimbul majorității pieselor, cînd a rămas cu un avantaj de calitate și pion.

Cele mai scurte au fost partidele liderilor. Stein a cedat prima jumătate de punct în turneu, făcînd remiză în 15 mutări cu Drimer. Bilek, însă, n-a lăsat nici de data aceasta să-l scape ocazia de a folosi imediat o înexacitate în deschidere, câștigînd în 16 mutări la Tarnowski, cînd avea o piesă în plus.

Radulov a dat un atac irezistibil la roada lui Marsalek, iar Georgescu a fost surprins de Malich într-o variantă de deschidere, a intrat în dezavantaj material și a pierdut rapid. O remiză fără istoric în partida Mititelu-Radovici: s-au schimbat toate piesele afară de dame.

Cea mai interesantă partidă de ieri n-a făcut parte însă din runda a V-a. ci din prima... Dimineața s-au întîlnit (în restaurant) Mititelu și Stein. Maestrul sovietic a dovedit din nou că este dispus să sacrifice repede material pentru inițiativă, chiar fără continuări concrete de atac. A fost poate o manieră prea risantă de a forța cursul partidei. Cu o calitate în plus, Mititelu a găsit mereu continuări suficiente de apărare și după schimburile inevitabile a interupt într-o poziție în care Stein este nevoit să lupte pentru remiză.

Tot joi dimineața au continuat câteva dintre partidele intrerupte: Radovici-Gheorghiu 1-0, Soos-Radovici 1/2-1/2, Radulov-Drimer 1-0.

Trei remize (fără peripeții) au fost

Echipa de fotbal a Științei Timișoara în R. D. Germană

TIMIȘOARA 8 (prin telefon). — Miercuri seară echipa de fotbal Știința Timișoara a plecat în R. D. Germană, unde — potrivit programului care i s-a anunțat — azi urmează să joace la Halle cu Chemie, mine la Magdeburg cu Aufbau și la 13 decembrie la Stendal cu Lokomotiv. Timișorenii au deplasat următorul lot de jucători: Curcan și Gavrilovic — portari, Jenei, Halmăgeanu și Cozdranu, fundași, Igna, Petescu, Tănase și Botescu — mijlocași, Gireleanu, R. Lazăr, Manolache, Lereter, Mițaru, Vilcov, Marlan și Iordăchescu — înaintași.

(Al. Gross, coresp. reg.).

BORIS SPASSKI este pînă acum singurul concurent neînvins în finala campionatului de șah al U.R.S.S. Actualul lider al clasamentului păstrează apreciable șanse de a câștiga titlul de campion unional, ceea ce ar însemna prima victorie a tînărului mare maestru în întrecerea celor mai buni șahiști sovietici.

Foto: TASS



Spasski continuă să fie lider în campionatul de șah al U. R. S. S.

Cel de-al 29-lea campionat unional de șah a continuat cu disputarea partidelor intrerupte. Un frumos succes a obținut marele maestru Iuri Averbach, care a câștigat două partide: la Vasiukov și Savon, iar în cea de-a treia, a remizat cu Smislov. Fostul campion unional reintră astfel în lupta directă pentru titlu. Liderul clasamentului, avînd 2 pion în plus, nu a făcut decît remiză cu Gurghehidze, rezultat cu care a încheiat și partida împotriva lui Hasiin. Mihail Tal a remizat cele două partide intrerupte la Polugavski și Holmov. Alte rezultate: Bronstein — Baghirov 1-0; Vasiukov — Keres 1-0; Gipslis — Koț remiză; Taimanov — Nejmetdinov 1-0; Lein — Șamkovic remiză.

În runda a 14-a nu s-au înregistrat schimbări importante în clasament. Liderul turneului, Boris Spasski, cu negrele, a obținut remiză în partida cu Taimanov și a acumulat 9 1/2 puncte din 13 posibile, sporindu-și șansele de a

câștiga titlul de campion al U.R.S.S. Doi din principalii săi urmăritori: Averbach și Holmov s-au întîlnit între ei, dar nici unul n-a reușit să obțină avantaj decisiv astfel că partida s-a intrerupt într-o poziție teoretică de remiză. Fostul campion mondial Mihail Tal a jucat din nou neinspirat. Ca și în partida pierdută la Bronstein, el a ales împotriva lui Lein apărarea scandinavă, fără a obține însă compensațiile scontate.

Nejmetdinov l-a învins pe Șamkovic, Gipslis a câștigat la Savon, Scianovski a remizat cu Bronstein.

DOUĂ NOI RECORDURI MONDIALE ALE PLANORISTELOR POLONEZE

VARȘOVIA (Agerpres). — Două noi recorduri mondiale de altitudine la planorism au stabilit recent sportivele poloneze Lidia Pazirowa și Elisabeta Gradecka. La bordul unui planor „Bocian”, de fabricație poloneză, cele două sportive au atins înălțimea de 7.240 m de la punctul de plecare și 8.300 m în raport cu nivelul mării. Vechile recorduri deținute de sportivele franceze Chosnet-Gohard și Queyrel erau de 6.072 m și respectiv 7.042 m.

DIN PRESA STRĂINĂ

Războiul din Algeria și sportul francez

„Care este influența războiului din Algeria asupra sportului francez?” La această întrebare săptămînalul parizian „L'Express” a dat într-unul din ultimele sale numere un răspuns surprinzător.

„În echipa de fotbal a Franței care a fost bătută și umilită cu 3-0 de selecționata Belgiei la Bruxelles (articulul a fost scris înainte de ultimele înfrîngerii a echipelor franceze, la Sofia în partida cu reprezentativa R. P. Bulgaria — n.r.) — arată rezista — a evoluat un nou internațional, a cărui comportare a fost extrem de mediocră și care probabil nu va mai fi niciodată selecționat, Guy Van Sam.

Van Sam efectuează în prezent serviciul militar și, ca mai puțin de două săptămîni înainte de a juca împotriva Belgiei, el făcea parte din contingentul aflat în Algeria. În mod normal, un fotbalist profesionist, care revine din Algeria, trebuie să primească un concediu sau să participe la antrenamente ușoare timp de câteva săptămîni. În aplicațiile zilnice, în marșurile extenuante, nopțile albe și alarmele dese el a pierdut puterea de concentrare și prospețimea fizică, indispensabile sportivului de competiție. Alimentația proastă i-a distrus stomacul, iar spaimile și frîmîntările sufletesti i-au distrus nervii.

Din nefericire, cluburile profesioniste franceze nu sînt atât de înțelepte pentru a ține seama de experiență. Dacă una din vedete, de care s-au trebuit să se lipsească timp de câteva luni, revine din Africa de Nord, ea este condusă din tren direct pe terenul de fotbal. Aceasta s-a întîmplat și cu Van Sam. La 24 de ore după însoțirea sa din Algeria el a jucat la Parc des Princes în echipa Racing Club Paris un meci de campionat împotriva lui Rennes. În acea după-amiază, așa cum se întîmplă aproape întotdeauna, Van Sam a fost

excelent. Jucătorul, fericit de a-și fi regăsit familia, prietenii, sportul său, și-a eliberat întreaga energie. Apoi i s-a cerut să joace mai departe. A fost chiar selecționat în echipa Franței. Și acesta a fost dezastrul.

Avînd nevoie de întărire, Racing a „cumpărat” foarte scump de la Montpellier pe excelenta „speranță” Van Sam. Imediat după ce a fost transferat, el și-a început însă serviciul militar. Este adevărat, nu ca un recrut de rînd, care petrece 27 de luni în Algeria. La fel ca toți sportivii de elită, el a fost repartizat batalionului Joinville (unitate alcătuită numai din sportivi militari — n.r.). Van Sam, la fel ca toți fotbaliiștii din batalionul Joinville, a trebuit să îndeplinească cele 10 sau 12 luni de serviciu în Algeria. Aici, sportivii nu sînt altceva decît soldați de rînd. S-a întîmplat ca fotbaliiști sau rugbiști, surprinși fiind în timp ce se antrenau cu o minge, să fie pedepsiți de ofițerii lor. Din motive pe care le-am văzut de acum, fiecare deplasare în Algeria este urmată de o perioadă mai mult sau mai puțin lungă, în cursul căreia sportivul, epuizat, bolnav și deprimat, este incapabil să reia activitatea competițională.

„Ce este adevărat pentru fotbal este, desigur, adevărat și pentru celelalte sporturi. Pentru atletism, de exemplu. Cei mai buni atleți francezi, aproximativ 70, sînt încadrați, ca și fotbaliiștii, în batalionul Joinville. Un demifondist ca Lurot, unul din marii campioni de mine, și-a bătut propriul său record personal în proba de 800 m cu 1:49.1 înainte de a pleca pentru prima oară în Algeria, în octombrie 1960. Cînd a revenit i-au trebuit două sau trei luni pentru a recupera lipsa de antrenament. Și a reușit lucrul acesta în cursul recentului meci Franța — Marea Britanie, cînd a obținut un remarcabil 3:46,6 pe 1.500 m. A doua zi după ce a realizat această performanță, obținută cu

prețul atîtor eforturi, el a fost trimis din nou în Algeria, fiindu-i spulberat în felul acesta perspectiva oricărui progres. O va lua de la capăt atunci cînd va reveni? Va avea entuziasmul și sănătatea necesară?”

„Nu ne-am referit decît la campionii recunoscuți, cărora războiul din Algeria le-a micșorat posibilitățile sau în cel mai bun caz le-a frînat. Există mulți alți sportivi, acei care nu au avut norocul să fie repartizați batalionului Joinville, pe care cei trei ani petrecuți în Algeria i-au rupt pentru totdeauna de activitatea sportivă.

Acesta este, desigur unul din aspectele urmărilor războiului din Algeria asupra vieții din Franța. Dar el nu poate fi ignorat atunci cînd se pune întrebarea de ce nu merg lucrurile bine în sportul francez” — serie în încheiere „L'Express”.

Relatările săptămînalului „L'Express” sînt, fără îndoială, semnificative. Articulul este o dovadă concludentă că rușinosul război colonial pe care Franța îl poartă de mai bine de 7 ani împotriva poporului algerian dornic de libertate stîrnește indignarea pînă și a unor cercuiri burgheze din Franța, al căror purtător de cuvînt este organul de presă sus-amintit.

Dar tabloul înfățișat de „L'Express” nu este, desigur, complet. Căci nu e vorba numai de micul grup de sportivi profesioniști a căror soartă o deplînge ziarul, ci și de mulți alții. Numeroși tineri ai Franței nu au, în condițiile continuării războiului din Algeria, nici o posibilitate de a se bucura de anii frumoși ai tineriei, de a practica sportul, deoarece sînt trimiși pe fronturile din Algeria de unde — unii — nu se mai întorc niciodată. Aceasta fără a mai vorbi de faptul că singerosul război colonial din Algeria scerșă viețile a numeroși patrioți ai Algeriei eroice, care luptă pentru cucerirea libertății.

FOTBAL PE GLOB

● Echipa selecționată de fotbal a R.P. Bulgaria a susținut miercuri seara un meci de antrenament la Sofia în compania echipei iugoslave Steaua roșie Belgrad. În mare vervă de joc, fotbaliiștii bulgari au câștigat cu scorul de 6-0 (2-0). Golurile au fost înscrise de Diev (4), și Iliev (2). A jucat formația: Naidenov — Kitov, Dimitrov, Metodiev — Dimov, Kovacev — Diev, Velickov, Iliev, Iakimov, Kolev. Această echipă va fi menținută probabil și pentru meciul cu Franța, care va avea loc la 16 decembrie la Milano.

● Într-un meci amical de fotbal, echipa italiană Fiorentina a dispus greu pe teren propriu cu 2-1 de echipa turcă Fenerbahce. De remarcat că fotbaliiștii turci au condus cu 1-0 la pauză prin punctul înscris de centrul atacant Yuksel.

● Continuîndu-și turneul în țările Asiei, echipa selecționată de fotbal al Iugoslaviei a jucat la Djakarta cu reprezentativa Indoneziei. Echipa iugoslavă a obținut victoria cu scorul de 5-1 (1-1). Jocul a fost urmărit de 40.000 de spectatori.

● Echipele selecționate de fotbal ale Țării Galilor și Scoției s-au întîlnit la Wrexham și au terminat la egalitate: 0-0.

● În meci retur contînd pentru „Cupa orașelor tîrguri” la fotbal, echipa Birmingham City a învins cu 1-0 (0-0) echipa Espanol Barcelona. Primul joc fusese câștigat de echipa spaniolă cu 5-2, care se califică în etapa următoare.

Campionatele internaționale de tenis de masă ale R. P. Polone

Participă sportivi din șapte țări

VARȘOVIA, 8 (prin telefon). Delegația sportivilor romîni care participă la campionatele internaționale de tenis de masă ale R.P. Polone, plecată marți dimineața din București a ajuns miercuri la Varșovia. Competiția a început vineri cu câteva partide mai puțin importante. În întrecere sînt prezenți o serie de jucători și jucătoare din R.P. Ungară (Șarolta Mathe, Erzsi Heirits, Fahazi, Șandor), R.S. Cehoslovacă (Karlikova, Luzova, Stanek, Miko, Polakovic), R.D. Germană (Kunz, Kalweit, Bannach, Hollman, Schneider, Pleuse, Lemke), Franța (Claude Rougnou, Mokhtari), Suedia (Bengstom, Johanson, Johnson) etc. Țara gazdă este reprezentată de jucătoarele Szmîdt, Lida, Noworita,

Radzio, jucătorii Kuzinski, Calinski și alții. După cum se știe, din partea R.P. Romine concurează Maria Alexandru, Geta Pitică, Catrinel Folea, Virgil Sindeanu și Dorin Giurgucă.

Dintre perechile înscrise la probele de dublu, rețin atenția următoarele: Alexandru — Pitică, Mathe — Heirits, Kunz — Kalweit, Bannach — Hollman, Szmîdt — Noworita, Folea — Rougnou (dublu femei), Stanek — Polakovic, Bengstom — Johnson, Schneider — Pleuse, Kuzinski — Calinski, Fahazi — Șandor, Miko — Johanson, Sindeanu — Giurgucă (dublu bărbați) și Pitică — Polakovic, Alexandru — Giurgucă, Kalweit — Schneider, Szmîdt — Kuzinski, Kunz — Pleuse, Mathe — Sandor, Heirits — Fahazi, Luzova — Stanek, Folea — Sindeanu la dublu mixt.

Întrecerile continuă sîmbătă și se încheie duminică seara.

Reprezentativa de fotbal a U.R.S.S. s-a înapoiat la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — Echipa de fotbal a U.R.S.S. s-a întors joi în patrie după un lung turneu efectuat cu succes prin țările Americii de Sud. Fotbaliiștii sovietici au reușit victorii de mare răsunet internațional împotriva selecționatelor din Argentina, Chile și Uruguay.

Pe aeroportul Șeremetievo din Moscova, antrenorul selecționatelor U.R.S.S., Gavril Kacialin, a declarat următoarele corespondentului agenției TASS: „După victoria asupra echipei Turciei, care ne-a adus calificarea în turneul final al campionatului mondial, noi am plecat în America de Sud.

În meciurile cu echipele Argentinei, statului Chile și Uruguayului, am verificat forțele noastre, am pus la încercări serioase pe tinerii fotbaliiști și am făcut cunoștință cu ambianța stadioanelor sud-americane care își are specificul său și în foarte mare măsură poate determina rezultatul meciurilor.

Călătoria noastră, a spus în continuare Gavril Kacialin, s-a dovedit a fi foarte utilă. Am tras o concluzie importantă: în condițiile unei pregătiri corespunzătoare, cu echipele din America de Sud se poate juca de la egal.

În prezent candidații pentru selecționata U.R.S.S. își vor continua antrenamentul, iar la primăvară împreună cu echipele de club vor participa la campionatul țării. Formația reprezentativă va fi intrucivă schimbata prin includerea celor mai buni jucători ai echipei Dinamo (Kiev) — campioana U.R.S.S.”